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IZHAJA vsak ponedeljek ob 4 zjatral. 
NAROČNINA mesečno 4 Din. četrtletno 10 
Din. polletno 20 Din. — V Uabllani. Ma-
riboru in Celju dostavljen na dom mesečno 
1 Din več. — Za inozemstvo mesečno 6 Din. 
UREDNIŠTVO v Ljubljani, Knafljeva ul. S.. 

telefon št. 2034. 2072. 2804. 

UPRAVA v Ljubljani. Prešernova ul. 54« 

telefon št. 2036. 
INSERATNI ODDELEK v Ljubljani Pre-

šernova nI. 4.. telefon št. 2492. 
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101 ali 21 topovskih strelov? 
Beograd v pričakovanju radostnega dogodka na dvoru 

Drugi božični dan. — Popolno politično zatišje. — Avdijenca ministrskega predsednika. — 
Prisrčen interes prebivalstva za kraljevsko rodbino. 

Beograd, b. januaria. p. Beograd ura- j Nocoi se ie mudil predsednik viade J Narodne skupščine in minister pravde 
znuje danes drugi dan Božiča v priča- Vukičevič od pol 7. do 8. na dvoru, kjer kot čuvar državnega pečata ter v po* 

je bil sprejet v avdijenci, nakar je kon-kovaniu radostnih vesti z dvora. Ko so 
danes zagrmeli topovi, se ie bliskoma 
razširila vest, da se je kra' u narodi! 
drugi sin. Govorica se je izkazala za 
netočno, topovski streli veljali ;u-
trišnjemu rojstnemu dnevu kraljice. 
Povsod se ugiba, ali bo princ sli priii-
cezinja, mnogi si želijo prestolonasled-
niku sestrico, drugi bi zopet radi, da bi 
dobil bratca. Velik interes javnosti do-
kazuje, kako ozko je spo-en narod s 
svojo narodno dinastijo. 

Rojstvo princa bo v Beogradu in na 
sedežih vojaških komand pozdravljeno 
s 101 topovskim strelom, rojstvo prin-
cezinje pa z 21 streli. Takor po porodu 
bodo pozvani v dvor ministrski pred-
sednik. minister pravde in predsednik 
Narodne skupščine, da v smislu ustave 
sestavijo protokol o dogodku 

reriral z ministrom dvora. Avdijenca je 
v zvezi z veselim dogodkom v vladar-
ski hiši, za katerega je vse pripravljeno. 

Jutrišnji kraljičin rojstni dan se bo 
'na dvoru proslavil v najintimnejšem 
rodbinskem krogu. 

Političnih dogodkov danes v Beogra-
du ni bilo. 

Priprave za rojstvo 
Beograd, 8. januarja. Rojstvo deteta 

kraljevskega para je radi določb naše 
ustave, kakor v vseh monarhijah, tudi 
v Jugoslaviji, važen državni dogodek. 
Čim fedajo zdravniki službeni komuni« 
ke o rojstvu z navedbo ure in minute, 
spola novorojenčka ter zdravstvenega 
stanja matere in deteta, pridejo na 
dvor ministrski predsednik, predsednik 

sebnem državnem aktu ugotovijo, da 
so se prepričali o rojstvu otroka kra« 
Ijevskc dvojice. Takoj nato se sestane 
ministrski svet, da pripravi manifest in 
ukaz o amnestiji ter odredi način pro« 
slave radostnega dogodka; nato odide« 
jo vsi ministri na dvor čestitat. 

Med tem blagoslovita beograjski 
župnik in patrijarh novorojenčka in 
mu dasta svetnika zaščitnika. Zaščitnik 
prestolonaslednika Petra je bil kakor 
znano sv. Stevan. Definitivno ime pa 
dobi dete šele ob krstu, ki se vrši šele 
čez par tednov z velikimi svečanostmi. 
Kraljevič Peter je bil rojen 6. septem« 
bra 1923. krščen pa 21. oktobra. 

Na dvoru sta te dni poleg vseh čla« 
nov naše kraljevske rodbine tudi ru« 
munska kraljica mati Marija in sestra 
naše kraljice, rumunska princesa Ileana. 

V Londonu ie 70 ifo take poplave 
Katastrofa nad angleško prestolico. — Številne človeške žrtve,— Neizmerna materijalna škoda. 

— Silen vihar v Budimpešti. — Alarm v Bratislavi. 

London, 8. jan. Poplave v Londonu 
so še mnogo bolj katastrofalne kakor 
se ie zdelo v prvem hipu. Zakrivili so 
jih trije, drug od drugega neodvisni fak-
torji, ki pa so se na nesrečo včeraj 
združili: visoka plima, narastle reke in 
silen vihar, ki je podil valove preko 
obrežja v mesto. 

Voda je zlasti v onih mestnih delih, 
ki leže ob Temzi, napravila silno škodo.. 
Tako je poškodovana državna galerija 
slik, kjer je voda zalila pritličje in po-
kvarila tudi večje število slik. Na tisoče 
ljudi je prišlo ob vse svoje imetje. Vla-
da je organizirala veliko pomožno ak-
cijo. da priskoči prizadetemu prebival-
stvu na pomoč z živili in drugimi živ-
Ijenskimi potrebščinami. Koliko je šte-
vilo človeških žrtev, še ni ugotovljeno. 
Do sedaj je dognano, da ie utonilo 22 
oseb. vendar pa iili mnogo še pogreša-
lo in se boje, da so postali žrtev kata-
strofe. 

Nevarnost še ni odstranjena ter na-
sprotno še celo narašča. Mobilizirana ie 
vsa policija in tudi del vojaštva, da pri-
skočijo v slučaju potrebe na pomoč 
ogroženemu prebivalstvu. Ob Temzi v 
vsej naglici grade zasilne nasipe iz 
vreč, napolnjenih s cementom in pe-

skom. Voda je odnesla iz londonske 
okolica vSa kopališča, utice za čolne in 
druge obrežne naprave. Na dveh me-
stih je v bližini Londona razdrta tudi 
železniška proga. 

Kakor zatrjujejo zgodovinarji, že sko-
raj 700 let v Londonu ni bilo tako kata-
strofalne poplave kakor ie Sedanja. 
Zadnjo slično katastrofo beleži angle-
ška zgodovina leta 1235. 

Dan katastrof v Budimpešti 
Budimpešta, 8. januarja. Ponoči je 

divjal tukaj tnočan vihar, ki je ogrožal 
prebivalstvo. Sinoči je začela goreti 
bolnica in dogodilo se je tudi več dru-
gih nesreč. Vihar je divjal s hitrostjo 
90 km. Policija in reševalna moštva so 
bila stalno na delu. Raz strehe je pada-
la opeka,- vihar je metal napisne table 
na tla. Ranjenih je bilo mnogo oseb, de-
loma po opeki, ki je padala s streh, de-
loma od tega, ker jih je metal vihar po 
tleh. Vozovi reševalne družbe so ves 
dan prevažali ranjence. Vozove so ce-
sto ustavljali kar spotoma, da so zopet 
na drugih mestih nudili prvo pomoč. 
Telefonske zveze so bile na mnogih 
krajih pretrgane. 

V kuhinji infekcijske bolnice je nastal 
požar, ker je veter metal nazaj iskre iz 
dimnika. Poslopje, v katerem ie bilo 
poleg kuhinje veliko skladiš'e živil, je 
po več urah popolnoma pogorelo. Po-
žar je prešel tudi na sose.lne barake, 
kjer pa so ga gasilci udušili. 

Bratislava še vedno ogrožena 
Bratislava, 8. jan. Poiicijsko ravna-

teljstvo je storilo vse potrebno, če bi 
bili nekateri mestni deli poplavljeni. 
Prebivalstvo v okrajih, ki bi bili ogro-
ženi po povodnji. je že evakuirano. Ju-
tri ali pojutrišnjem je pričakovati kritič-
nega stanja vode. Vojaške oblasti so 
dale za ta primer na razpolago motor-
ne čolne, žaromete in drugo rešilno 
orodje. 

-as-

Tudi madžarski socijalisti za 
revizijo mirovne pogodbe! 
Na kongresu madžarske socijaine demokratske stranke je bila 
sprejeta resolucija, ki zahteva spremembo povojnih meja Ma-

džar ske. 

Budimpešta, S. jan. Kon^rci madžarske soci-
jaine dcmokiatske stranke je danes, zaključi! 
sv o j e de!o. V resoluciii se ugotavlja, da je za 
slab gospodarski položaj, za notranje- in zu-
nanje-politično negotovost ter za vedno 
ostrejši razredni boj v državi odgovorna reak-
cionarna vlada. Dalie se je ugotovilo, da je 
gospodarska reorganizacija, politična konsoli-
dacija in uspešna zunanja politika le tedaj mo-
goča, če se ravna po načelih demokracije, če 
se uvede splošna, tajna in enaka volilna pravi-
ca, če se odpravi magnatska zbornica, če se 
takoi razpustita obe zbornici in razpišejo nove 
volitve. Dalje bo treba, da se agrarna reforma 
izvede takoj na demokratski podlagi in odpravi-
jo vse voino-politične izjemne odredbe. Treba 
je dalje izdati popolno politično amnestijo,_ da 
se končno likvidira izseljevanje. Razpisati je 
treba ljudsko glasovanje o vprašanju državne 
oblike madžarske države. 

Končna resolucija ugotavlja, da so določbe 

S -

mirovne pogodbe nevzdržljive in da so socijalui 
demokrati Madžarske prepričani, da je mogoče 
sedanji gospodarski socijalni problem rešiti sa-
mo z revizijo triatlonske mirovne pogodbe. Mad-
žarska socialna demokracija zastopa stališče, 
da je treba mirovno pogodbo revidirati, in si-
cer še zaradi tega, ker pomeni v sedanji obliki 
vojno nevarnost za srednjo in vzhodno Evro-
po. Resolucija svari, naj madžarsko prebivalstvo 
ne goji pretiranih nad in naj ne pričakuje za-
dovoljivih rezultatov iz akcij privatnikov 
(Rothennere!), ker bodo prinesle huda razoča-
ranja in škodovale zunanje-političnirti interesom 
Madžarske. Kongres je tudi prepričan, da bi 
zveza s fašistično Italijo lahko privedla do 
vojue. 

Končno je izjavi! poslanec Popper k zunanje-
političnemu referatu, da je potrebno, da soci-
jatao demokratične stranke podunavskih držav 
stremijo za skupnostjo ne samo v veliki inter-
nacijonali, temveč tudi posamezno. 

Delavska športna internacijo-
naia proti fašistični bojaželj-

Lipsko, 8. januarja. Tukaj je zborovala 

jelavska športna internacijonala, ki je spre-

jela na predlog dunajskega, lipskega in praš-

kega zastopnika v imenu poldrugega mili-

jona članov delavskih športnih klubov na-

stopno resolucijo: Nedavne pošiljke orožja 

ned Italijo in Madžarsko so zopet pokazale 

Ježke nevarnosti, ki groze miru v Srednji 

ivropi. Značilno je, da se ravno najbolj re-

tkcijonarne vlade javno pripravljajo za voj-

io. Konferenca športne internacijonale opo-

zarja vse zveze na razdirajoče politiko bo-
jaželjnega fašizma. Obenem jih poziva, naj v 
boju proli reakciji in vojni nevarnosti vztra-
jajo <io konca. 

Konference nasledstvenih držav 
Praga, 8. januarja. Po navodilih reparacij-

ske komisije naj bi se še pred sklicanjem 

nove konference o predvojnih dolgovih po-

gajale posamezne nasledstvene države med 

seboj glede odstranitve raznih iežav, ki so 

se pojavile na pariški konferenci. Prvi tak 

razgovor se vrši najprej med Češkoslovaško 

in Rumunijo, in sicer že tekom prihodnjega 

tedna v Pragi. Zato je bila za prve dni ja-

nuarja napovedana konferenca med Češko-

slovaško iu Avstrijo odgodena na zadnje 

dni tega meseca* 

Podsut pod plazom 
Innsbruck, S. jan. Zaradi južnega 

vremena se je davi utrgal plaz pri Ul-
merliiitte, ki je zasul trgovca z želez-
nino Pilegerja in njegovega spremljeval-
ca. Po -4-urnem delu so oba rešili živa. 
Prvi pa je vsled utrujenja takoj umrl, 
dočim je drugi dobil le manjše po-
škodbe. 

Fašistična kontrola znanosti 
Rim, 8. januarja. Iz pisma, ki ga ie 

pisal Mussolfcni Marconiju. predsedniku od-

bora za znanstvena preiskavanja, se razvi-

di, da v bodoče ne bo smela oditi nobena 

of:cije!na znanstvena deputacija v Inozem-

stvo, ako ne bo dal cn osebr.o svojega pri-

voljenja. Enako se brez Mussolinijevega iz-

rečr.ega dovoljenja v Italiji odslej ne bo 

smel vršiti noben znanstveni kongres. 

Srednji vek v XX. stoletju 
V Vaugnerayu v Franciji (!ionska 

nadškofija) je občina z novim letom 
povišala najemnino tamošnjetnu župni-
ku. Kakor znano, so v Franciji župni-
šča večinoma last občine, /'upnik, ki je 
z občino v sporu, ni hotel priznati upra-
vičenosti zvišanja najemnine: zahteval 
je intervencijo potom nadškofijskega 
ordinarijata. ki je seveda sankcijoniral 
župnikovo upoi^ovf. Istočasno e žup-
nik uvedel zoper občinski sklep proti-
akcijo v obliki protesta svojih verni-
kov. toda občina je ostala pri svojem 
sklepu. Zato je lionski nadškof kratko-
malo odpoklical župnika in ukinil služ-
bo božjo v Vaugnerayu. 

Zadnji dan svojega bivanja v Vaug-
nerayu je župnik imel v cerkvi svečano 
mašo ter se poslovil od svojih ver-
nikov. Popoldne pa je prebral nadško-
fijski generalni vikar ukaz cerkvene 
oblasti, ki je odredila, da se v cerkvi 
ne bo vršila več nikaka služba božja. 
Izjema je Ie za mrliče, ki se morajo pri- j 
nesti pred cerkvena vrata, kjer bodo i 
blagoslovljeni po najkrajši ceremoniji, i 
Krsti iri poroke pa so popolnoma izklju-
čene. 

Ko je generalni vikar prebral ta ukaz. 
so duhovniki zapeli mrtvaški »Misere-
re« in odnesli monštranco v kapelico 
nekih nun v bližnji občini. 

Po poročilu uradnega vatikanskega 
glasila se papež popolnoma strinja z 
»energirčiv-m ukrepom« bonskega nad- i 
škofa. 

Mučen konflikt med vlado 
in beograjskim nadškofom 
Vlada ne izvršuje svojega dogovora z Vatikanom glede nakupa 
nadškofijske palače v Begradu. — Nadškof dr. Rodič grozi baje 

z odhodom. 

Zagreb, 8. januarja. Današnji »Jutarnji 

kst« objavlja naslednjo zanimivo vest iz 

Beograda: Ko je bil dosežen sporazum med 

našo vlado in Vatikanom o vzpostavitvi 

stsre beograjske nadškofiie, je bil Istočasno 

dosežen tudi sporazum o vprašanju reziden-

ce beograjskega nadškofa. Da bi Sveta sto-

lica omogočila hitro rešitev tega vprašanja, 

ie predlagala naši vladi, naj se odkupi po-

slopje bivšega avstro - ogrskega poslani-

štva, ki se nahaja v Studenički ulici. Spo-

razum jc bil dosežen na ta način, da da 

Vatikan predujem za odkup tega poslopja, 

kasneje Pa izplača naša država to vsoto 

Vatikanu, tako da bi poslopje postalo lasi 

naše države. Na podlagi tega aranžmaja jc 

bi!o kupiieno omenjeno poslopje od av-

strijske vlade za pet milijonov dinarjev. 

Ko je novoimenovani nadškof dr. Rodic 

prevzel poslopje, se je pojavilo vprašanje 

popravila poslopja in je beograjska vlada 

dala v lo sviho 300.000 Din. Ko pa so po-

tekli novi roki za plačila avstrijski vladi, so 

nastale nove komplikacije. Da izpolni ob-

veznosti je bil nadškef dr. Rodič prisiljen 

najeti posojilo pri Državni hipotekami ban-

ki v znesku enega milijona dinarjev, s či-

mer je plač?.: drugi obrok avstrijski vlad-. 

Te dni se je pojavilo vprašanje izplačil;: 

tretjega obroka. Avstrijski poslanik v Beo-

gradu g. liolfinger je že večkrat posredoval 

pri naši vladi zaradi izpolnitve te obve". 

nosti. Tudi nanškot Rodič je opomnil vlado 

r.a li* ofcvt znosl, kakor pa se zdi, ni imel pri 

tem u?pfhr., ker dotifn? vsota baje ni bila 

vstavljena v proračun /.ato je baje nadškof 

dr. Rodi* stavil miuisin> ver uekak u l t im" . 

v katerem pravi, da bo prisiljen zapustiti 

Beograd, ako vJj^Ja ne r?jde načina za iz-

vršitev svoje cbvvncsti in da bo upnike t j. 

pap<-šk<-ga nuncija ter prfa^no hipoteka: 

banko obvestil, da jim daje poslopje na raz-

polago v svrho pokritja njihovih terjatev. 

Na ta način je komaj osnovana beograjska 

nadškofija prišla skoro na licitacijo. V mero-

dajuih krogih smatrajo, da do uresničenj;) 

ultimata nadškofa Rodiča ne bo došlo, k*t 

je minister vyr izjavil, da bo v vsakem slu-

čaju tudi izven proračuna iskal in naš<»; 

sredstva, da se zapadli obrok izplača in tak t 

uredi to vprašanje. Vsekakor pa je ta stvar 

vzbudila precejšnjo senzacijo in se z zani-

manjem pričakuje končna rešitev tega vpra 

sanja. 

-ts-

Vsi strumiški atentatorji 
aretirani 

Beograd, 8. januaria. Kakor doznava vaš 

dopisnik, je naši policiji uspelo prijeti vse 

krivce zadnjega strumiškega atentata, ki 

so ga izvršili bolgarski banditi. Našim po-

licijskim oblastem tli uspelo aretirati le 

atentatorjev samih, temveč tudi njihove 

skrivače in pomočnike, ki so jim omogočili 

beg in povratek na naše ozemlje. Sodišče je 

odobrilo aretacije vseli osumljencev. 

Amerika bo sprejela francoske 
predloge 

VVashinston. 8. ian. Kakor se izve, 
bo vlada sprejela francoske spremembe 
v osnutku razsodiščne pogodbe. Zdi se, 
da bosta obe vladi sprejeli v pogodbo 
uvod, v katerem bosta izjavili, da se 
bosta ogibali vporabi sile in urejevali 
spore potom razsodišča. Izjema bi bila 
le tedaj, če bi šlo za tretjo silo ali Mon-
roe doktrino. Francoska vlada ne bo 
ugovarjala, da se vsakokratni spori 
predložijo posebni komisiji v primeru, 
ako bi izrek razsodišča ali diplomatska 
pogajanja ne imela uspeha. 

Poostritev spora glede delov-
nega časa v Nemčiji 

Fechnm, 8. januarja V jeklenih tovar-
nah so delavci na poziv zvez kovinskih de-
lavcev po deseturnem delovnem času zapu-
stili obrate. Organizacije so pozvale tudi noč-
ne delavce, naj po deseturnem delu za puste 
obrate. Ravnateljstva tovarn so zapretila ôr-
ganizacijam, da bodo morale trpeti stroške 
za storjeno škodo. V železnih tovarnah so de-
lavci pri orodju po osemumem delovnem ča-
su zapustili delo. Ravnateljstvo železne to-
varne ie uvedlo pogajanja z obratnim svetom 
o pričetku in koncu delovnega časa, ki pa do 
sedaj niso privedla do sporazuma. Zveza de-
lodajalcev zastopa naziranje, da ima po od-
redbi glede delovnega časa pravico zaposlit: 
delavce v 30 dneh po 2 naduri dnevno. V 
primeru, da bi delavci teh nadur ne hoteli 
delati, imajo ravnateljstva pravico, da jih 
brez odpovedi odpuste. 

Tvrdka Krtipp se je sporazumela z obrat-
nim svetom in bo izvedla delovni čas, kakor 
2a je sprejelo razsodišče. Zaradi tega so or-
ganizacije preklicale vse ukrep"', ki so bili 
napovedani za ponedeljek 9. t. m. 

Vprašanje delovnega časa se je reševalo 
tudi prel delavskim sodiščem. Sodišče je 
razveljavil«! svoječasue sklepe razsodišča, ki 
so postali s tem brezpredmetni. Razlike, ki 

nastale zaradi izvedbe razsodiščnega skle-
pa o delovnem času v kovinski industriji, so 
zelo poostrile položaj v po rensko - vestfalski 
kovinski industriji. 

Prijeti morilci italijanskega 
konzula v Odesi 

Odesa, 8. januarja. Kriminalni oddelki so 
razkrili in aretirali morilcc italijanskega 
podkonzula Cozzija. Pri morilcih so našli 
;<• nekaj podkonzulove lastnine. 

Zverinski umor v Rusiji 
Moskva, S. jan. V vasi Kronštatka je 

kmet Kovalčuk sekiro ubil svojo ženo 

Marko, ko se jc kot članica vaškega sovjeta 

vrnila z drugega ženskega kongresa v Mo= 

skvi. Mož je mislil, da jc žena na kongresu 

mnogo zaslužila ter jc zahteval od nje de= 

narja. Med prepirom je zagrabil sekiro iri 

razklal ženi glavo. Po zločinu se je Koval* 

čuk obesil 

Današnji številki smo priložili 
položnice. Prosimo cenjene na-
ročnike, da se jih poslužijo in 
naročnino čimprej pošljejo. 

Uprava «Ponedeljka». 

Ogromno tihotapstvo dija-
mantov v Ameriko 

tPashington, 8. jan. Predsednik zaičir 
ne organiacijc ameriških draguljarjev Me« 
yer=RotschUd je podal včefaj pred prara« 
čunskim odborom reprezentančne zbornice 
presenetljiva pojasnila o tihotapstvu dia. 
mantov v Ameriko. Izjavil je med drugim, 
da tihotapi neki mednarodni diamantski 
kartcl sedaj vsako leto za 40 milijonov do« 
larjev diamantov v Ameriko, pri čemer nc 
plačuje 2*k>dstotne uvozne carine. Legalni 
uvoz diamantov dosega trenotno komaj vi* 
šino vrednosti utihotapljenega blaga, pri če« 
mer se opaža, da zaradi utihotapljenja stal* 
no pada. Ameriški generalni konzul v An« 
versi je k temu pripomnil, da tihotapijr. 
diamante iz Amsterdama in Anvcrsc. 

Monarhistična kandidatura na 
Poljskem 

Varšava, 8. januarja. Monarhistična orga: 

nizacija je sklenila, da bo za sejmske volit: 
vc samostojno kandidatirala. Nosilec -kan. 
didatne liste ho najbrž bivši poslanec Cvi. 
jatko\vski. 

Nova vlada v Gdansku 
Gaansk, S. jan. Po daljših pogajanjih st 

jc posrečilo sestaviti koalicijsko vlado soci* 

jabstov, demokratov in centruma. 

Sovjetska proslava stoletnice 
rojstva Tolstega 

Moskva, S. januarja. Vlada ie sklenila, da 

bo slovesno proslavila stoletnico rojstva 

Leona Tolstega. Pri tei priliki ho izšla po-

polna izdaja njegovih del, ki vsebuje v c--

Itm 90 zvezkov v treh serijah. Okoii 5«) 

zvezkov bo vsebovalo razna, do sedaj ne-

objavljena dela in pism;L 

Zopet eksplozija v Berlinu 
Berlin, 8. januarja. V predmestju ie eks-

plodiral neki kemični laboratorij. Ubiti sta 

bili dve osebi. 5 pa ie ranjenih. 

Lloyd George v Braziliji 
Rio de Jenelro, 8. januarja. Llovd Georg. 

je s svojo soprogo prispel semkaj. 

Iz šahovskega sveta 
London, 8. januarja. Na mednarodnem 

šahovskem kongresu v Hastingsu je zma« 
gal Tartakovver, drug je Madžar Steiner. 

Zrakoplovni promet med 
Zedinjenimi državami in Mehiko 

Washington, 8. januarja. Vlada namera« 
va pričeti v najkrajšem času pogajanja z 
Mehiko glede uvedbe redne zrakoplovne 
zveze med Zedinjenimi državami in Mehi; 
ko. Letala bodo uporabljala črto, ki jo ji 
preletel nedavno Lindbergh. 

Močni potresni sunki 
Rim, 8. januarja. Seizmografični aparati so 

danes zabeležili močan potres, ki je trajal 
oad eno uro. Ognjišče potresa leži najbrže 
v Aziji. 

Washingion, 8. januarja. Potresna posta-
ja v George t o\vnu je zabeležila'danes mo< 
čan potresni sunek, katerega epicenter je 
bil približno 6200 milj daleč 
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Občinske volitve v Ptuju 
Izredno velika udeležba. — Nemci so relativno najmočnejši. — 

Nejasna situacija v novem občinskem svetu. 

Ptuj, 8. januarja. 

Volilni boj je končan. 2e od ranega 
tutra je bilo danes živahnejše na naših 
ulicah kakor običajno ob nedeljah. Ta 
Živahnost se je stopnjevala od ure do 
ure in ob zaključku volitev sta bila tr-
Ka pred obema voliščema polna nestrp-
no pričakujočega občinstva. Tako mno-
goštevilne udeležbe pri volitvah kakor 
danes v Ptuju še ni bilo, ker Se ie vo-
litev udeležilo, čeprav je bilo v volilnih 
imenikih vpisanih še mnogo umrlih in 
odsotnih, nad 74 odst. vseh volilcev. 

Točno ob 8. zjutraj je pripeljal kleri-
kalni agitator in gremijalni tajnik g. 
Osenjak z avtomobilom prve volilce-
hiralce, katerim so čestite sestre one-
mogočile vsak stik z drugimi osebami 
in jim dovolile občevanje samo s kleri-
kalnimi zaupniki. V njegovi družbi je 
bil trgovec g. Vrabel, bivši naprednjak 
in Sokol, ki jih je stražil že od 7. zju-
traj in vozil z avtomobilom na volišče. 
Med hiralci so na ta način klerikalci 
pobrali vse glasove in prav ti so največ 
pripomogli k porastu klerikalnih gla-
sov. 

Klerikalni in radikalni agitatorji so 

j posamezne volike obdelovali skoz! 
zadnje štirinajst dni in vabili posamez-
ne skupine in kategorije na zaupne se-
stanke. na katerih so jim obljubovali 
nebesa že na zemlji, ako volijo SLS. 

Čeprav so danes ves dan stali ptuj-
ski volilci pod terorjem oblasti, je naša 
skupina, ki je šla v ta boj pod devizo 
nacionalnosti in demokracije, dosti do-
bro odrezala ter je od zadnjih volitev 
narastla za 11 glasov. 

Rezultat je naslednji: 
Napredna narodno - gospodarska li-

sta 179 glasov (6 mandatov). 
Nemci 254 glasov (8). 
Klerikalci 155 (5). 
Socijaln? demokratje 112 (4). 
Radikal! 78 (2). 
Socijalni demokratje so dobili četrti 

mandat z ostankom. Volilo je 768 vo-
lilcev. 

Kako bo sestavljena bodoča delovna 
večina v ptujskem občinskem svetu, 
danes še ni mogoče reči. Kombinacija 
samo dveh strank je nemogoča brez 
Nemcev in je zato malo verjetna. Ve-
čino brez Nemcev pa morajo stvoriti le 
najmanj tri stranko skupaj. 

Ko grozi smrtni udarec 
slovenskemu gospodarstvu 
Protestno zborovanje mariborskih hišnih posestnikov proti ne-

znosnemu obdavčenju stanovanj. 
Din, in ker bodo uvedli tudi na realne dav-
ke progresijo, bodo morali hišni lastniki 
plačevati 16 do 20 odstotkov državnega dav-

Maribor, 8. januarja. 

Za danes dopoldne je sklicalo >Društvo 
hišnih posestnikov za Maribor in okolico« 
protestni zbor proti novim obremenitvam, ki 
fe cbetajo zlasti prečanskim krajem z novim 
firiančnim zakonom in davčno reformo. Ob 
pol 11. se je zbralo v dvorani Zadružne go-
spodarske banke kakih 200 organiziranih 
in neorganiziranih hišnih in zemljiških last-
nikov, ki so vse do 12. ure z največjim za-
nimanjem sledili izvajanjem govornikov. Ne-
prestano so padali ogorčeni medklici na na-
slov naše nesposobne državne uprave in 
njenih patronov, vladajočih strank. Zaman 
so se ozirali zborovala po dvorani, da bi 
opazili v svoji sredi kakega predstavnika 
slovenske parlamentarne delegacije, ki je 
zastopana v vladi, da bi jim vsaj rta kratko 
pojasnil, kaj prav za prav namerava SLS ukre-
niti v svrho zaščite slovenskih gospodarskih 
interesov. Kadar je v tej dvorani kako po-
litično zborovanje, takrat seveda dežuje zla-
tih obljub, kaj vse bodo dosegli slovenski 
poslanci v Beogradu. Danes pa,' ko je tre-
balo pokazati, kako vračajo SLS poslanci 
'zaupanje svojih volilcev, so bili le-ti prepu-
ščeni samim sebi... . 

Zbor je otvoril podpredsednik društva 
hišnih posestnikov za Maribor in okolico tr-
govec g. Vid Marko, nakar je predsednik 
društva stavbenik g. Julij Glaser v kratkih 
besedah orisal jedro stvari, proti kateri se 
morajo lastniki poslopij in zemljišč upreti 
7. vsemi silami. Protestirati je treba proti 
jtaraeravaiicrr.il povišanju hišno - uajcniui-
skega davka in proti dolžnosti podeželskih 
krajev glede plačevanja istega davka, ki ga 
hočejo uvesti mesto dosedanjega hisno-
ra:rredn<?ga davka. Dalje se je treba v inte-
resu vsega slovenskega gospodarskega živ-
ljenja postaviti po robu nameravani uzako-
nitvi čl. 69 načrta finančnega zakona, s ka-
terim se onemogoča vsaka prodaja in nakup 
hiš in zemljišč, ki so oddaljena 50 km od 
državne meje. 

Glavni govornik je bil g. Frelih. pred-
sednik Zveze v Ljubljani ter prvi podpred-
sednik Saveza v Beogradu. Izčrpno je po-
ročal o davčni reformi, ki se pripravlja v 
škodo hišnih in zemljiških posestnikov, da-
lj« o proslulem čl. 69. ki tako rekoč odprav-
lja zasebno lastnino nepremičnin v vsej 
Sloveniji, o položaju v stanovanjskih zade-
vah in o potrebi čim močnejše stanovske or-
ganizacije hišnih in zemljiških lastnikov. 
Ker bodo odpravili dohodnino, ker ostane 
eksistenčni minimum pri dosedanjih 6000 

ka, k čemer se bodo pridružile še 200 do 
300-odstotne občinske, sreske in oblastne 
doklade. To mora uničiti hišnega posestnika, 
če se vsaj doklade ne maksimirajo. Z re-
formo hočejo tndi lastna stanovanja onih 
posestnikov na deželi strahovito obdavčiti, 
ki sprejemajo koirarkoli na stanovanje. Ta 
lastna stanovanja bodo tako visoko obdav-
čena, kakor ona, ki so oddana v najem. Po-
sledica bo ta, da na deželi ne bodo hoteli 
sprejemati na stanovanja lindi in da bodo 
ostali naši učitelji, orožniki, finančni or-
gani itd. brez strehe. Hišni posestniki zato 
zahtevajo, da davčna stopnja ne sme prese-
gati z vsemi dokladami vred 12%. Lastna 
stanovanja posestnikov pa naj se računajo 
po sobah kakor dosedaj. 

Če se uveljavi čl. 69. finančnega zakona, 
se s iem uniči gospodarstvo Slovenije; a do-
biček od tega določila bodo imeli edino beo-
grajski advokati, ki bodo obogateli z inter-
vencijami po ministrstvih. K tej točki se je 
oglasil tudi mariborski notar g. dr. Ivo Šorli, 
ki je označil določbo čl. 69 kot katastrofalno 
za Slovenijo in ki se v tej obliki absolutno 
ne bi smela uveljaviti. 

Gg. Frelih in Glaser sta še enkrat pozva-
la zborovalce, naj brez razlike politične pri-
padnosti pritisnejo na vse slovenske poslan-
ce, da po možnosti prenrečijo iove škodljive 
določbe. Priti bo morala gospodarska fronta, 
fronta prečanov, ako hočemo doseči iste 
pravice in iste dolžnosti vseh Jogoslovenov! 

H koncu je še prav temperamentno izpre-
govoril posestnik g. Lipovšek. Dolgo časa 
že pletejo vrv. s katero hočejo zadrsrniti vrat 
Sloveniji. Novi finančni zakon in davčna re-
forma bo. po vseh znakih sodeč, zadala 
Sloveniji definitivni smrtni udare« v gospo-
darskem življenju. Naj vedo oni slovenski 
poslanci, te ali one stranke, ki bodo glaso-
vaii za te paragrafe v Beogradu, da so zad-
njič zastopniki našega naroda iu naj se nam 
ue prikažejo nikdar več pred oči! 

Zborovalci so sprejeli soglasno protestno 
resolncijo proti odmeri previsokega hišno-
najemniškega davka, Opozarjajo narodne po-
slance in merodajne faktorje na nevarnost, 
bi preti svobodni lastnini, in jih pozivajo, 
naj preprečijo sprejetje čl. 69, obenem pa 
se naprošajo vsa županstva, da sprejemajo 
primerne resolucije in jih pošljejo vsem po-
slanskim klubom, da tako skupno preprečijo 
odpravo lastnine v Sloveniji. 

Grozodejstvo na 
otoku Hvaru 

14-letno dekle žrtev pohote mladega pastirja. 

Split,. 7. januarja. 

V selu Bogomoljah na otoku Hvaru so 

odkrili te dni grozen umor. V bližnj! šumi 

sc našli pod suho travo ;n kamenjem straš-

no razmesarjeno trufKo l-i-!etne deklice 

Lucije Hrvodove. 

Lucija Hrvodova, doma iz Irnotskega, je 

že pred več dnevi izginila z doma. Iskali so 

jo orožniki in prebivalstvo, toda brez uspe-

ha. Slučaj jc nanesel, da je zapazil neki 

seijak krvave sledove v Sumi nedaleč od 

Bogomolj. Zadevo je takoj naznanil orož-

nikom, ki so ponovno preiskali šumo in 

končno našli truplo izginule deklice. Glava 

ji je bila vsa razbita, tako da je nalikovala 

velikemu kosu krvavega mesa, a okoli 
vratu je imela pritrjen konopec. 

Podrobna pre!skava je dognala, da je 

bila deklica najprvo •posiljena in nato umor-
jena. Iz raznih znakov ie bilo sklepati, da 
se ie morala vršit} med njo in med napa-
dalcem obupna borba. Ko ie zločinec zado-
stil svoji pohoti, se je najbrže zbal, da bi 
ga utegnila deklica izdati, radi česar jo je 
sklenil umoriti. Po izvršenem zločinu je iz-
kopal plitvo jamo in truplo zagrebel. 

Orožniki so pričeli po strašni najdbi z 
mrzlično naglico iskati morilca. Zločina je 
bil osumljen 20-letni pastir Ivan Telja, ki 
je bil usodnega dne v šum5 na paši. Ko Je 
pastir uvidel, da mu preti nevarnost, je po-
begnil, vendar pa so ga orožniki s pomočjo 

seljakov pravočasno dohiteli globoko v gu-
mi in ga uklen'11. Pri zaslišanju je Ivan Te-
lja brez kesu priznal svoj strahoviti zločin. 
Izjavil je, da je deklico zadavil, nakar ji je 
s kamnom razbil glavo. Mladega morilca so 
izročili v tukajšnje zapore. 

^ f l u f i i i . 1 ^ . 

— No, Peterček, tvoja mamica je 
naročila še enega otročička. Kaj bi 
imel rajši: bratca ali sestrico? 

— Najrajši bi imel konjička. 

Sprejemanje železniških 
zdravnikov 

Na neko zadevno vprašanje je dobil na-
rodni poslanec g. dr. Pivko od prometnega 
ministra te dni obvestilo, da se v službo 
železničarske bolniške blagajne ne spreje-
majo v nobenem primeru zdravniki, ki so 
dovršili 60. leto starosti, tudi če so dosedaj 
že bili v taki službi. Minister navaja določ-
be pravilnika, ki ne dovoljuje za zdravni-
ško službo pri bolniški blagajni sprejemanja 
zdravnikov v starosti nad 60 let, ker se tu-
di po zakonu o prometnem osoblu lahko 
uradniki s 60 letom upokoje ter bi ue bilo 
opormno sprejemati v službo ljudi v teh 
letih. Bolniška blagajua bi lahko na ta na-
čin večkrat prišla v neprijetni položaj, da bi 
morala pač dajati plače, tudi če event. radi 
bolezni ne bi vršili službe, ne da bi imela 
od njih koristi. Te odgovornosti pa si bol-
niška blagajna, ki mora radi pomanjkanja 
sredstev opuščati marsikaj nujnega, kakor 
n. pr. specijalno iečenie tuberkuloze itd., ne 
more naprtiti. 

Veliki vinski sejem v Ptuju 
Vinske trgovce in restavraterje opozar-

jamo na II. oblastni vinski sejem v Ptuju, ki 

se otvori dne 15. ter traja do 17. t. m. Pi-

čle so letos zaloge, zlasti dobrega in prist-

nega vina. Sedaj se nudi prilika nakupa. 

Kdor hoče imeti mnogo odjemalcev in 

dobro idočo gostilno, naj toči samo takšna 

vina, kakor se bodo dobila na vinskem sej-

mu v Ptuju. Ne bo mu žal! Gosti pa bodo 

hvaležni in zahtevali vedno in več dobrega 

pristnega »Štajerca«, haložana ali llutomer. 

čana ter še zapeli z VI. Levstikom: 

O, kdor je vzljubil vas, gorice naše, 

ta lic device več ne zaželi; 

pred zidanico poje čare vaše 

m srka vaših trt božansko kri! 

Vinogradniki vkup! 
V Ptuju se priredi od 15. do 17. t. m. za 

vso mariborsko oblast II. največji vinski 

sejem, združen z vinsko razstavo. Kdor po-

šlje na to razstavo svoje vino. bo imel 

uspeh in bo lahko prodal svoj vinski pride-

lek ne samo letos, ampak tudi druga leta, 

ko bodo polne kleti. Male krajevne prire-

ditve ne privabijo kupcev, le pokrajinska 

prireditev, kakor ta v Ptuju, ki je za ves 

mariborski vinorodni okoliš, lahko privabi 

kupce od vseh delov naše države, pa tudi 

izven državnih mej. Le skupni nastop vseh 

vinogradnikov nam more koristiti in nuditi 

boljše izglede za bodočnost. Kdor pa ni z 

nami, ta je proti nam in je sam svoj In dru-

gih škodljivec. Torej vinogradniki, vkup! 

Priprave za novi polet na 
severni tečaj 

Moskva, 8. januarja. Ruska skupina med-

narodne družbe za raziskavanie severnih 

krajev je prejela od nekega sodelavca pri 

Nansenu poročijo, da se že vršrio priprave 

za novi polet na severni tečaj. Zaenkrat se 

je razpravljalo o dveh načrtih poleta in si-

cer o prvem Iz Ljeningrada preko Mur-

manska in severnega tečaja na Aljasko ter 

preko Sibirije nazaj v Ljeningrad. To progo 

hočejo preleteti z vodilnim zrakoplovom v 

enem tednu. S tem poletom hočejo ugo-

toviti, ali je mogoče doseči z zrakoplovom 

najbolj oddaljene arktične kraje. Drugi na-

črt predvideva razne polete po mednarodnih 

zračnih progah. 

V ječah diktatorja 
Ugleden angleški novinar je bil od 

svojega lista poslan v Madrid, da pri-
sostvuje otvoritvi španske narodne 
skupščine. Šef vlade Primo de Rivera 
pa ni dovolil dostopa inozemskim no-
vinarjem, boječ se, da ne bi svet zvedel 
resnice o današnjih razmerah na Špan-
skem. Kljub temu se je angleškemu no-
vinarju posrečilo prisostvovati otvorit-
veni seji in o tem poročati. Za to je bil 
nekaj dni pozneje aretiran in dobil na 
ta način priliko seznaniti se tudi s špan-
skimi ječami. 

Najprej so ga zaprli skupaj z navad-
nimi zločinci, med katerimi se je naha-
jal tudi gluhonem mož, ki je bil areti-
ran radi razžaljenja straže! Z osem-
dnevnim gladovnim štrakom je angle-
ški novinar potem dosegel, da so ga 
prepeljali v zapore političnih jetnikov: 
univerzitetnih profesorjev, novinarjev, 
bivših poslancev. Ti vsi so bili aretirani 
na temelju tako zvanega zakona o re-
du, ki omogoča vladi, držati vsakogar 
zaprtega, dokler se ji poljubi, leto dni 
in še več. 

S političnimi jetniki ne postopajo nič 
boljše kot z navadnimi zločinci. V je-
čah vlada strahovita nesnaga, zrak v 
podzemskih celicah je naravnost zaduš-
ljiv, hrano pa večinoma pokrade jetni-
ška uprava. 

Zelo odlični politični in socialni jetni-
ki pač uživajo to ugodnost, da so zaprti 
v tako zvanih plačilnih celicah (celde 
de payo). Dobivajo tudi, če imajo sred-
stva za to, boljšo hrano. Na tem pa za-
služi jetniška uprava najmanj 150 od-
stotkov, ker zaračuna za pičle porcije 
cene, kfi so višje od cen v prvovrstnih 
hotelih. 

Časopisi so jetnikom popolnoma pre-
povedani. Od knjig sta dovoljeni samo 
sveto pismo in pa Življenje svetnikov. 
Vidi se, da je to dežela svete inkvizici-
je . . . Z obilnimi napitninami jetniškim 
paznikom si jetniki seveda lahko pre-
skrbijo tudi časopisov; razen tega se 
po zaporih kolportira veliko komuni-
stične in anarhistične literature. 

Štirideset političnih jetnikov je ne-
davno organiziralo gladovni Štrajk, do-
segli pa so s tem samo, da so jih vtak-
nili za 14 dni v podzemske celice, kjer 
jim niso dali niti odej. 

Angleški novinar je bil zaprt celih 50 
dni. 

Mariborsko pismo »Ponedeljku" 
V zanimivi zimski razposajenosti, — Visoka sankaška in smu-
čarska sezona. — Fijakerska konjunktura s sanmi. — Proletar-

sko sankanje. — Izčrpani žepi. 

Maribor, 8. januarja. 

Pravoslavni božič je dal te dni tudi 
Mariboru svoje obeležje. Po ulicah je 
bilo videti večje število praznično oble-
čenih vojakov in celo nekaj gardistov, 
ki bodejo v oči zlasti naše kmečke de-
kline iz okolice, ker nosijo rdeče hlače 
in so še najbolj slični nekdanjem hu-
zar.iem. Moč uniforme je pač od nekdaj 
do danes ostala neizpremenjena. Po 
okolici m zlasti v smeri vojašnic, ie od-
mevalo perijodično streljanje iz pušk 
in topičev. V kasarniških kuhinjah se 
je danes varilo »bolje ielo«. 

Spremenljivo vreme preti Mariboru s 
precej izdatno močo, ki že sili v votle 
in nesolidne čevlje, vendar je pa bilo 
videti včeraj še mnogo smučarjev, ker 
jc snega na Pohorju še dovolj. Glede 
na to okolnost pa tudi iz bojazni, da ne 
bi toplo sonlnce raztopilo prezgodaj 
snega na sankališču in smučarskih te-
renih ter ledu na drsališčih, je bilo opa-
žati precej strumnih izletnikov v hribo-
vito okolico mesta. Kar jih ni odpeljal ju-
tranji koroški vlak. so odšli z avtomo-
bili, sanmi in ostalimi vpregami. Da-
našnja nedelja ie imela tipično obeležje 
zimske športne sezone. Oni. ki so lepo 
zimsko jutro zaspali, so se okrog pol-
dneva zbirali pri državnem mostu, kjer 
so jih že čakali fijakerji, ki imajo radi 
lepega saninca s svojimi sanmi dokaj 
zadovoljujočo konjunkturo. 

Pri mostu so podjetni fijakerji aran-
žirali dolge povorke malih sani po 10 
in več skupaj, zve zali »vlak« in ko so 
kraguljci zacingljali. je šlo veselo na-
prej čez Studence v Limbuš, Bistrico 
in dalje. Zelo vesel za gledalce jc bil 
prizor, kako je zadnje v »vlaku« me-
talo na desno in levo. kakor da bi kra-
va mahala z repom. Med sankači so 
prevladovale seveda dame in damice, 
pa tudi gospodov je bilo dokaj lepo šte-
vilo. Med damicami so vzbujale pozor-
nost posebno one s širokimi hlačami po 
moški fazoni. 

Tudi avtobusi so delali pridno kakoi 
vselej ob nedeljah. Samo opolzka cesta 
jim je nagajala, da so skakali mestoma 
kakor divji sem in tja. 

Med prijatelji svobodne narave se je 
odlikovala zlasti proletarska mladina, 
ki je imela težke konje, katerim pa ta 
šport ni šel baš v glavo. Kadar je pri-
drvel avtobus, so v znak protesta od-
skakovali, da te je oblivala zona. Pro-
letarska mladež je imela na dveh dol-
gih »vlakih« celo trobentače, ki so ve? 
čes vesele vožnje trobili koračnice 
vsak pač po svoje. 

Studence je pasiralo šest dolgih 
»vlakov* po 10 do 15 sani. V splošnem 
pa je bilo ves dan opažati da so žepi 
Mariborčanov radi preobilih praznikov 
in prireditev dokaj izčrpani, in da radi 
tega rajši dajejo prednost užitku v svo-
bodni, čeprav hladni naravi, kakor pa 
posedanju v gostilnah. 2a! pa je to 
»prepričanje« Mariborčanov le prehod-
no ter od sile izsiljeno. — saj jih pozna-
mo po knofih. 

Cĉ  še omenimo, da so se po gostil-
nah že močno pojavili pustni krofi in da. 
ta ali oni gostilničar za rešitev pred 
pretečo krizo že prireja zabave s pust-
nimi krofi in domačimi klobasami, ve-
mo. da se nahajamo na pragu predpu-
sta. kj bo dal dovoli hvaležnega mate-
rijala za pravilno oceno mariborske 
družabnosti. 

Sicer pride po veselem razposajene® 
predpustu še resni postni čas pokore 
do takrat pa je še dolgo, torei časa več 
kot preveč. Da bi bilo ie cvenka toliko. 
V ostalem pa tudi to ni prepereča skrb, 
ker je ravno včeraj prišel neki dovtip-
než v avtobusu na idejo, da bo osnoval 
»zadrugo za dajanje predpustnih kredi-
tov brez porokov in garancij.« 

To jc torej kronika današnje mari-
borske nedelje, ki drugače :te beleži 
nobenih važnejših dogodkov, kakor so 
tu verodostjno podani 

Neznanec v blaznici 
v Callegnu 

Mož, ki se na nič ne spominja. — Dve rodbini ga reklamirata 
za svojega. — Sodno proglašen, da je «nihče». — Otrok, ki se 

bori za očeta. 

2e malone dve leti se vsa Italija razburja 

ri dj usode ncznanca v Callegnu. Kdo je to? 

Marca racseca leta 1926. je bil na tatin-

skem pokopališču aretiran neki človek, ki 

je vzbuja! pozornost s svojim čudnim vede-

njem. Vtaknil! so ga v policijski zapor, kjer 

si ie po:em poizkušal razbiti glavo ob zidu. 

Ker se je pri tem precej pobil, so 

ga prepeljali v bolnišnico. Ko so ga izpra-

ševali, kako mu je ime, kaj je in odkod, je 

izjavil, da se na nič ne spominja. Pozabi! je 

svoje ime, pozabil svoj kraj, sploh vse. Ker 

je kazal znake umobolnosti, so ga spravili 

v blaznico 

Medtem se je s to čudno zadevo veliko 

bavilo časopisje in od vseh strani so se jeli 

oglašati ljudje, ki so neznanca reklamirali 

kot svojca. Posebno trdovratno ga ja za-

htevala za sebe rodbina Canella iz Desen-

zana, češ da je ta človek profesor Glulio 

Canella. ki se ni bi! povrnil iz vojne in ki je 

bi! v listih italijanske armade označen kot 

»pogrešan v Makedoniji«. Prišla sta v 

blaznico v Callegno njegov brat in nekaj 

prijateljev iz Verone, ki so vsi v tem bol-

niku spoznali izginulega profesorja Giulia 

Csnello. Prišla je tudi soproga ki ;e za 

svojim izgubljenim možem že deset let 

žalovala. Njena radost je bila velika, ker je 

tudi ona z vso gotovostjo zadoblla vtis, da 

je ta mož njen pogrešani soprog, saj mu je 

na las podoben. Blaznik sam ni nič opore-

kal; nasprotno: zdelo se je, kot da so se 

vzbudili v njeni temni spomini. . . 

Tako se je torej profesor Giulio Canella 

povrnil v naročje svoje rodbine in preživel 

tam že kak teden dni — ko se je naenkrat 

zgodilo nekaj čudnega. Oglasila se je rod-

bina Bruneri. Ta je bila spozna!a v neznan-

cu iz blaznice — sina, brata, stričmka, zaro-

čenca . . . Njeni podatki so bili absolutno to-

čni, dokazali so, da je ta Človek že večkrat 

predkaznovam tiskar Mario Bruneri, proti 

kateremu so bile izdane tri tiralice. Tuut 
rodbina Bruneri je bila pripravljena spr^ieti 
tega Maria nazaj v svojo sredo, seveda le 
pod pogojem, da se poboljša in začne novo 
življenje. 

Zdaj pa so se te zadeve polastila sodi-

šča. Ako je bi! neznanec res Marlo Bruneri, 

potem je moral v zapor. To se je tudi zgo-

dilo in Mario je bil zaprt več mesecev. 

Slednjič je prišlo do sodne razprave, na ka-

ter! je sodišče na podlagi izjav velikega šte-

vila prič kljub vsem prigovorom rodbine 

Bruneri ugotovilo, da Mario Bruneri — ni 

Mario Bruneri. Ker mu pa sodišče tudi ni 

priznalo identitete s profesorjem Canello in 

sp!oh nobene druge identite, je ta človek 

potemtakem sodno - notorično — nihče. 

Veliko pa je bilo zopet veselje rodbine 

Canella. Dobila je nazaj soprosa in očeta! 

Čeprav, kakor rečeno, mu sodišče te identi-

tete ni priznalo, vendar Pa tudi ni bilo do-

kazano, da on ni profesor Giulio Canella. 

Za njo, za rodbino Canella je bil on pravi in 

hotela ga je imeti zopet nazaj. Toda oblasti 

so odločile, da mora neznanec ostati do na-

daljnega še v blaznici, čeprav ne več poli-

cijsko zastražen. 

Genljivo je. kako se mali sinček profe-
sorja Canelle bori za očeta. Mali Peppino ;e 
namreč storil obljubo, da ne bo jede! no-
benega sadia in nobenih sladkarij, dokler 
mu ne bo povrnjen njegov atek. To obljubo 
;e trdno držal tudi o božiču, ko so vsi drugi 
otroci rajali v nasladah. In ko ie mali Peppi-
no zvedel za izid sodne obravnave, je bila 
njegova prva misel: Zdaj bom pa sme! zo-
pet jesti pomaranče in pogače! Atek pride 
domov. 

Ali je pa atek v resnici au-k. v> p" -raz-. 
sodbi sodišča Še vedno ni gotova stvar. 
Niti to ne, če se sploh kdaj povrne do, 
m o v . . . 

— Eno leto si torej že srečno poro-
čen z Vido. . . 

— Kaj se to pravi? Srečna je ona, 
poročen sera pa jaz' 

Ogroženi Vorono* 
Asistent ravnatelja kirurgične univer* 

zitetne klinike dr. Hofmeister je izve-
del v zadnjem času celo vrsto operacij 
po Voronovljevi metodi v svrho, da bi 
preizkusil njene učinke. Prišel je do 
zaključka, da povzroči prenos žlez 
mlajših živali na starejše, sicer ne-
kakšno pomlajenje. ki pa ne traja dolgo 
in ki mu sledi nato tem hitrejše propa-
danje. V 5-4 letnega, čisto ostarelega 
moža je vcepil žlezo močne opice in 
se je izkazalo, da ni "prenos učikovaJ 
niti telesno niti duševno na kandidata 
za pomlajenje. Pri nadaljnjih poskusih 
je telo opičjo žlezo vsrkalo ali pa je ta 
Čisto preprosto odmrla. Ta opazovanja 
se krijejo z drugimi izkušnjami, ki so 
jih doživeli razni eksperimentatorji po 
drugod, n. pr. na Dunaju. Vse, kar so 
dosegli z operacijami po načinu Voro-
novega, je bilo to. da so žleze v tujih 
telesih dražile izvirno žlezo in potem 
odmirale. Če ne bodo novi eksperimen-
ti teh slabih rezultatov nadomestili z 
boljšimi, tedaj preti Voronovljevi po-
mlajevalni teoriji popoln fijasko. 
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Včerajšnja nogometna 
nedelja 

Hajduk igra neodločeno z reprezentanco Malte. — Beograjski 
SK slavi dve zmagi nad Jugoslavijo, — Zagrebški "Železničarji« 
osvoje pokal v delavskem turnirju. — Avstrija zmaga brez truda 

nad Belgijo. — Ostali rezultati iz inozemstva. 

Hajduk na Malti 
Tri zmage, tri je remisi . 

Saš prvak, splitski Hajduk, je odigral na 
praznik zadnjo tekmo na svojem gostova« 
n ju po Malti. Nastopil je proti reprezentanc 
ci Malte in dosegel neodločen rezultat 1 : 1 
(0 : 1). Domačini so postavili najmočnejše 
moštvo tamošnje nogometne unije, dočim 
ie moral Hajduk nastopiti brez Rodina in 
Kurirja, ki sta se že vrnila v Split Le pri* 
stranost sodnika je bila kriva, da ni Hajdu« 
ku pripadla ta pomembna zmaga. Med drus 
t«ina sodnik ni priznal rednega gola in 
Enajstmetrovke proti domačinom. Tekmi je 
prisostvovalo 12.000 gledalcev. Hajduk se 
vrne v par dnevih domov, kjer mu priprav« 
fjajo navdušen sprejem. 

Delavski turnir v Zagrebu 
Železničarji osvoje pokal. 

Na igrišču Viktorije je bil včeraj zaključen 

fdavski turnir za. okusen poka!, ki ga je da-

blok delavskih klubov za te tekme. 

V Iniale so se plasirali »Zeljezničarfc in Gra-

fi čar. Prv i so po vseskozi boljši igri odpra-

vili borbenega nasprotnika z 0 : 0 (5 : 0) in si 

frfio osvojili lepo darilo. V predigri je Amater 

»orazil Zazreb 2 2 : 1 0 : 0 ) . 

Božični turnir v Beogradu 
Dve zmagi BSK 

Najostrejša nasprotnika Beograda, BSK in 

Iugosiavija, sta priredila za. pravoslavne 

Sožične praznike turnir dveh nogometnih 

lekem, da pokrijeta deficite, ki sta iih imeia 

?ri raznih mednarodnih nogometnih tekmah 

v preteklem mesecu. Turnir ie piinesei pr-

faku BSK dve gotovi zmagi z enako raz-

iko, t. j. skupno z 8 : 0. 

Na božični dan (v soboto) ie BSK na igri-

šču Jugoslavije brez napora odpravil Jugo-

slavijo s 4 : 0 (3 : 0). Tekma se je vršila 

la zelo blatnem terenu in je potekla popol-
noma neredno. Blato ie bilo tako veliko, da 
<o morali žoso vsakih 10 minut menjavati 

In — prati. Igra se te vedno in vedno ustav-
ljala tako, da v nogometu ni biio videt! 

mnogo. Ker delegiran: sodnik ni nastopil, 

ie vodilo tekmo znano desno krilo Jova-

novič (žena). 

Tudi včeraj je BSK na igrišču J edin s tv a 

zrova potrdil uadrnoč nad Jugoslavijo m 

zmagal zopet s 4 : 0 (2 : 0\ Tla so bila 

deloma boljša kot v soboto, vendar pa za 

reden potek igre preslaba. Igra je potekla 

v vidni premoči BSK. ki ic zmago na vsej 

črti zaslužil. Jugoslavija je odgovarjala le 

v obrambi, dočim ie napadalna vrsta po-

polnoma odpovedala. Med zmagovalci sta 

na:bolj ugajala desno krilo Moša in njegova 

zveza Beck. ki je zabil tri gole. Publika je 

bila precej živahna; mestoma ie prišlo med 

prevročimi kibici« celo do dejanskega ob-

računa. Tik pred koncem je prišlo do inci-

denta tudi na igrišču. Ko je drvel Moša 

proti vratom Jugoslavije, ga je fvkovič — 

ki je igra! t o po t krilca — precej odrinil, da 

je zletel v saltu kakih 6 metrov daleč. Mo-

ša je prijel »Milutinca.< za roko, da bi mu 

vrnil milo za drago. Medtem se je vmešalo 

tndi občinstvo, nakar je sodnik igro pre-

kinil. Po lOminutnem pogajanju je gospod 
Jcksič vodil tekmo do konca. 

Tekmi je oba dni posetiio do -1000 gledal-
cev. Kljub temu uspeh turnirja nfti v ma-
tcrljalnem, niti v moralnem oziru ni bil naj-
boljši. 

Avstrija — Belgija 2 : 1 (1 : 0) 
Na igrišču Daring-Chrba v Bruslju se je vršila 

včeraj pred 30.000 gledalci meddržavna nogo-

metna tekma med Belgijo in Avstrijo, Id jo je 

Avstrija z lahkoto odločila v svojo korist. Tek-

mo je sodil Nizozemec Bisselinck. Avstrijci so 

bili ves čas v premoči in bi zaslužili mnogo 

višjo zmago. Izkazali pa so se mnogo počasnej-

še od svojih nasprotnikov; posebno Gscbweid! 

in WaIzhoier sta bila nepremakljiva. Le tej okol-

nosti se imajo Belgijci zahvaliti, da so odnesli 

tako srečen rezultat. V igralskem ozira so bili 

Avstrijci daleko boliši od Belgijcev in so po-

kazati mestoma pravo umetnost v obvladanja 

žoge. Le tedaj, če ie žoga prišla v odločilen 

stadij rn je btio treba ustreliti na gol. so žogo 

zopet oddajali sosedu. Pri tem poslu jim je 

prekriža! mnogo računov belgijski branilec dr. 

Svaertenbroks, ki je razčistil marsikako mili-

no situacijo. Belgijci so se večinoma vrgli na 

obrambo in so !e redko ogrožali avstrijska vra-

ta. Glavno krivdo za počasnost avstrijskega na-

pada nosita prej omenjena napadalca; Walzho-

fer je bi! še kriv, da se tndi Wessely aa levem 

krila tli moge! razviti, č e pa je prišel do žoge, 

je bil prav trdovraten. V drugi polovici se je 

nekoliko poboljšal. Bolj zadovolijvo Je bilo delo 

Srilcev, izmed katerib je bil Hoffmann daleko 

najboljši. Držal je belgijski trio vedno v šahu 

in tudi oba kTajna krilca sta opravila veliko 

delo. Oba branilca sta bila sigurna. Tudi vra-

tar Franzl je bil zelo siguren m je imel le ma-

lo resnih nalog. 

Belgijci to pot nikakor niso imponirali. Izred-

no v formi Je bil branilec Swaertenbroks, ki Je 

razori mnogo avstrijskih napadov. Drngl bra-

nilec je bil prav povprečen igralec in Avstrijci 

z njim niso imeli mnogo posla. Tudi belgijski 

vratar ni bil na višku, tako da sta edino oba 

krajua napadalca odnesla dober glas. Zveza 

Gillis, na katerega so Belgijci stavili mnogo 

nad, se ni povzpel nad povprečnost. 

V soloakciji je spravil Hierlander Avstrijo v 

osmlb minutah na vodstvo. Kljub veliki pre-

moči Avstrijci do pavze niso mogli spremeniti 

rezultata. V 15. minuti druge polovice Je ustre-

li! Wessely drugi gol za Avstrijo. V zadnjih 

15 minutah je bila Belgijcem priznana enajst-

metrovka, ki jo Je Adams plasiral. 

Ostale nogometne tekme 
v 

DUNAJ: Vse tekme so bile radi deževnega 

vremena odpovedane. Vršila se je le prven-

stvena tekma I. amaterskega razreda West-

mark : Rapid Oberlaa (4 : 3) in prijateljska 

tekma 1AF : Viktoria V (3 : 2). 

PRAGA: Sparta : Vršovice 6 : 2. 

MttNCHEN: DSV Mfinchen : Union Žižkov 

(Praga) 11 : 1 (5 : 0). Pri Pražanih Je popol-

noma odpovedala obramba. 

HAMBURG: Severna Nemčija : Zapadna Nem-

čija 2 : 2. Po dvakratnem podaljšanju je bila 

tekma s 4 : 4 radi teme prekinjena. I. semi-

finaie za nemški zvezni poka!. 

CHEMNITZ: Južna Nemčija : Srednja Nem-

čija 3 : 2. II. semi-finale za nemški zvezdi po-

kal. 

CURIH: Slavia (Praga) : Grashoppers 4 : 1 

(1 : 0). 
NURNBERG: Olimpsko moštvo : Sev. Ba-

varska 4 : 3 (1 : 0). 18 tisoč gledalcev. 

Po stezah slovenske 
umetnosti 

Razstave, galerija, pa nekaj resnice . . . 

V Koledarju zgodovinarja, ki se zanima za 

domačo umetnostne kritike, je druga polovica 

minulega leta precej gosto posejana z umetni-

škimi razstavami: Za veiesejeaisko razstavo 

ona rimske in grške plastike, poizkus Narodne 

galerije v Pragi razkazati tkstrakt 50!etnega 

slovenskega modernega slikarstva, Maleš s Cu-

dermanom. in za božične praznike razstava 

UdruŽenia oblikujočih umetnikov. Torej v per-

manenci odprm vrata umetnosti. 

Uprava velesejma, ki izkuša svojo institucijo 

razširiti ia spopoimti na vse strani, je zadnje 

čase večkrat pomagala, pa tudi sama organizi-

rala razstave. Tisto za časa velesejma v lastnem 

paviljonu, s katero je bil podan dokaz, da je v 

našem narodu veliko več smisla, razumevanja 

ln spoštovanja slovenske umetnosti, kot pa so-

dijo »poznavalci« razmer. Tisoči so romali sko-

zi paviljon z velikim zanimanjem in razumeva-

njem za razstavljeno umetnost. S to razstavo 

>e bilo za izobrazbo slovenskega ljudstva na 

polju umetnosti, oziroma za populariziranje 

umetnosti storjeno več kot z vsemi slovenskimi 

kritičnimi a!! zgodovinskimi orisi in poizkusi pu-

blikacij, tičočih se naše upodabljajoče umetno-

sti. Naj uprava velesejma tudi prihodnjič aran-

žira slične razstave, zavedajoč se kulturno-

vzgojnega pomena takih razstav, ne strašeč sc 

slepih strelov zaplotnikov, ki bodo skušali take 

prireditve pri vsaki priliki omalovaževati. 

Božična razstava Udruženja upodabljajočih 

umetnikov je bila druga razstava, ki jo je orga-

niziral veiesejem. Take razstave so v večjih 

mestih vsakoletna nujna prireditev, saj so sko-

raj poslednja prilika za prodajo tudi že razstav-

l jen i stvari. Pri zmerno stavljenih cenah je 

dovolj izgleda, da tndi umetnik v teb nerodnih 

-iasih priplava v srečen položaj dostojnega pra-

znovanja svetih dni, sicer se mu lahko nepo-

trebno kopiči oprava ropotarnice. Uspeh je po-

trdil potrebo te razstave. 

Kolektivno sta razstavila Cuderman in Maleš 

pri Jakopiča Ne oziraje se na strogo umetniško 

plat, bi povedal, da je bila razstava stva: dela, 

truda in žrtev. In je nepojmljivo, da je N. G. z 

visoko najemnino udarila razstavljalce. Neod-

pustljivo pri Cudermanu :n Malešu. ki se borita 

za. prve drobtfae trdega kruha slovenskega sli-

karja. Mestna občina Je lastnica paviljona, ona 

naj ga oddaja razstavljalcem nepristransko za 

režijske stroške, ali naj ga pa preda strokov-

nemu društvu umetnikov, ki bi v vsakem slu-

čaju znalo varovati interese svojib članov. 

* 
Narodna Oaterija je priredila dve razstavi. 

Skozi več tednoy otvorjeno razstavo grške in 

rimske plastike je posetiio ie pičlo število obi-

skovalcev. Tudi vsa k r ^ v a reklama in jadiko-

vanje po časopisih ni privabilo občudovalcev 

mavčnih odlitkov plastik zamrlih orjaških 

kultur. 

Z nakupom teti odlitkov je N. G. pokazala, da 

so v njenem odboru ljudje, ki smatrajo sloven-

sko umetnost kot stvar trgovske kupčije. N. G. 

je bila ustanovljena z lepim namenom, posta-

viti tempelj, kjer hi bile zbrane velike vred-

uote ustvariteliskega duha slovenskega genija, 

in nikakor pa ne v svrho, ustvariti kabinet an-

tične umetnosti, kaj še ničvrednih mavčnih od-

litkov. Jasno je, da bo ves s težkimi tisočaki 

kupljeni mavec slej ali prej ležal po kleteh, 

kajti ie tudi velika naivnost misel, z nakuplje-

nim mavcem pospešiti otvoritev slikarske aka-

demiie. 

• 
Hvaležen pa sem Narodni Galeriji, da je tudi 

doma pokazala v Pragi razstavljeno kolekcijo. 

Po Izredno veliki reklami, ki jo je N. O. na-

pravila za to razstavo. Jc potTebno, da si damo 

računa o tem. ali je bila kolekcija vredna svo-

jega imena, če je bila res si>osobna reprezen-

tirati vso slovensko umetnost v Pragi? — Raz-

stava se je aranžirala na neobičajen način. 

Razsodišče so tvorili razen enega razstavljalca 

sami neumetniki in je juryja poslovala prej, ne-

go }c videla slike. Izbhra se je vršila, kakor Je 

zatrjevala N. G., po programu, ki si ga je sta-

vila. Ta pa vendar ni mogel bitf drug. nego 

sestaviti kolekcijo najboljših slovenskih del. ki 

so bila ustvarjena zadnjih 50 let. Ce bi bila iz-

bira razstavljenih slik smiselna m objektivna, 

ne bi viselo v njej več popolnoma diletantskih 

del, mesto katerih bi se lahko obesile stotine 

boljših stvari. 

Odveč je bil trud N. G., pošiljati v Prago od 

bratov Šubicev skoro same male neznatne 

<kice in osnutke, ko imajo Cehi vendar sami 

dovolj večjih in lepših umotvorov. Naj bi N. 

G. z denarjem, potrošenim za naknp mrtvega 

mavca, fzknšala v tujini pokupiti dela teh sli-

karjev. ki so slovensko umetnost z uspehom 

ponesli v svet. kot do danes Se nibče drugi. S 
kolekcijo Pitona Je hotela N. a postavit! za-
stopnika ekstreralstov. Naj m) N. O. pove, v 
koliko Je ta umetnost združena s splošnim raz-
vojem in napredkom stoveoskega slikarstva? 

V splošnem so priredite))) ustvarili mesto 
razstave umetnosti zadnjih 50 let razstavo 
okusa odbornikov N. G. Temu primeren od-
ziv smo našli tudi v kritikih čeških dnevni-
kov. Moralni neuspeh Je skušala zakriti galeri-
ja z reprodukcijami izrezkov čeških kritik, iz-
med katerih Je bila najboljša pač tiata, ki Jo 

Je napisa! in poslal naš študent Iz Prage. 

Poizkus, reprezentlrati slovensko slikarstvo 
v tujini, se Je ponesrečil, ker se niso povabili 
k sodelovanju umetniki, ki bi bili predvsem 

sposobni in potrebni pri udeležbi in sestavljanju 

take kolekcije. V protest početja Narodne ga-

lerije sc Je zadnji čas osnovalo novo društvo 

»Moderna Galerija. Dvomim pa, da bi bito za 

obe društvi dovolj polja za uspešno delovanje. 

Skodlar. 

Rojstni dan kraljice 
Danes proslavljamo rojstni dan nas 

še kraljice Marije. 

Tem povodom je Ljubljana vsa v 
zastavah. V stolnici se bo vršila ob 10. 
slovesna maša. Enako bo svečana služ* 
ba božja ob 9. v pravoslavni kapeli in 
ob 10. v evangeljski cerkvi. 

V šolah danes ni pouka in tudi dr> 
žavni uradi počivajo. 

Prvič v Jugoslaviji 

Danes ob 4« in pol 6. — Večerne 
predstave odpadejo radi kon-

certa. 
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ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124 

Lažna sramežljivost 
Ob ogromni udeležbi občinstva Je predvajala 

včeraj ZKD v kinu Matica ta velepoučni hi-

gijenski iu kulturno vzgojni film ob predavanja 

profesorja R. Pavliča. Dvorana Je bila zopet 

premajhna, da bi sprejela velike množico ob-

činstva. Zopet Je moralo odki na stotine ljudi, 
ker niso več dobili vstopnic. Radi tega Je 
ZKD popolnoma prav storila, da Je film, ki na-

zorno odkriva vse strašne posledice zanemar-

jenih spolnih bolezni, obdržala še danes na spo-

redu, da ustreže vsem onim, ki ga dosedaj še 

niso videli. Predavanje se bo vršilo kot obi-

čajno v kinu Matica, in sicer točno ob 14.30 uri. 

Priporočamo vsakomur, kdor fihna še ni videl, 

da si ga danes zanesljivo ogleda. Mladini iz-

pod 16 let Je vstop prepovedan. 

Klavirski koncert Dane Kobler-
Golijeve. 

Opozarjamo na klavirski koncert g. Dane 

Kobler-Golijeve, ki se bo vršil drevi ob 20. 

uri v dvorani Filharmonične družbe. Na spore-

da so naslednji avtorji: d' Indy, Kogoj. Pre-

mrl, Skerjanc, Rajn ik , Skrjabln fai Balakirev. 

Izvrstna koncertna dela, v prvi vTSti skladbe 

domačih avtorjev in P3 nmetnlški sloves, ki ga 

uživa gospa Kobler-Golijeva, nam Jamčijo za 

glasbeni užitek prvega reda. Prepričani smo, 

da bo naša koncertna publika v velikem številu 

posetila komorni koncert, na katerem Je v ta-

ko odlični meri zastopana domača literatura. 

Predprodaja vstopnic v Matični knjigami. 

Občni zbor Sokola v Kranju 
Lep in razveseljiv napredek 

Kran}, 8. januarja. 

Snoč! se Je vršil v Narodnem domn občni 

zbor kranjskega Sokola, ki stopa že v 33. leto 

svojega obstoja in odejstvovanja za sokolsko 

misel na Gorenjskem. Zborovanja se Je udele-

žil tndi brat. dr. Obersnel z Jesenic kot zastop-

nik starešinstva Oorenjske sokolske župe. Zbor 
ie otvoril ob 20 urj starosta g. brat Janko Sa-

jovic, k! je po lepih uvodnih besedah o znača-

ju dela v preteklem letu prečrtal novoletno po-

slanico JSS. 

K besedi se je oglasil župni zastopnik brat 
dr. Obersnel, ki je med drugim z veseljem ugo-
tovil lep in razveseljiv napredek kranjskega 
Sokola. Sledila so Izčrpna poročila društvenih 

funkcionarjev o delu društva v preteklem le-

tu. Vsa poročila ugotavljajo napredek. Blagaj-
nik br. Tajnik je ugotovil največji dosedanji de-
narni promet v znesku nad 280.000 Din. Dru-

štvo je imelo lani 7 lastnih prireditev, od teh 

tri telovadne. V društvu Je včlanjenih skupaj 
777 članov napram 591 v leta 1926. 

Ko Je bil odobren proračun za leto 1928. z 

izdatki 75.000 Dm in je bil podeljen absoluto-
rij. se je prešlo k volitvam. V odbor so bili Iz-

voljeni: starosta br. Janko Sajovic, podstarosta 

br. J. Cvar, predsednica prosvete s. J . Mi-

klavčičeva, predsednik zdravniškega odseka br. 

dr. Bežek. načelnik Albin Završnik. uafielnica 

Mici Pečnikova; odborniki Ažman, CesenJ, Ekar, 

Oregorčeva, Kušarjeva, Neuman. Tajnft, Zavrf-

nik, Zupančič in Žebre; namestniki: fhtk, Ko-

bi, ŠtempibaT, Šturm. Vajt; revizorja: direktor 

Košnik hi Teply; praporščak: Likozar; delegati 

za ž upu o skupščino: Miklavčičeva, štemplhar, 

Sturm. Završnik. Končno se Je obravnavalo o 

uvedbi smnčanja, ki ga že goji dijaški nara-

ščaj. 

Njegovo veselje 
— Imenitna stvar, tak«le radio! Zahvaliti 

mu imam vsak dan nekoliko prijetnih oric. 
— Ali tako pridno poslušate' 
— Jaz ne, pač pa moja žena. 

Ljubljanska nedeljska 
kronika 

Zamrle pomladanske slntnje južnega vremena. — Le ven, 1m. 
ven na deželo. — Introitus v predpust. 

Ljubljana pleše. 
Pratika kaže, da smo z novim letom 

takoj skočili v predpust. In predpust 
veleva, da se v Ljubljani ženimo in mo-
žimo. Obljubljenih je kljub raznim dav-
kom nešteto prireditev, manjšega m 
večjega obsega. Vse pa seveda s ple-
som. Zato se Ljubljančan in Ljubljan-
Čankie uče plesati vse od polke do valč-
ka, ki ju obvlada že vsako dete in vsa-
ka stara mamica in vrhu tega še vse 
druge poskočne umetnosti, ki jih dobi-
vamo tako rekoč po telegrafu iz Pariza. 

V Ljubljani je prijavljenih okrog 25 
plesnih šol. Glavna torišča te koreo-
grafske umetnosti so v Unionu, Kazini. 
Narodnem domu, šentpeterskem, Šent-
jakobskem in dvorskem okraju, enako 
vneto pa pleše mladina tudi v Šiški in 
na Viču, v Trnovem in povsod drugod. 
Plešejo povsod, da bodo lahko v po-
skočnih skokih paradirali na priredit-
vah, ki jih obeta predpustna doba. Na-
povedane so redute, maskerade in ofi-
cijelni plesi posameznih strok, poleg 
tega pa bo tudi nekaj ohceti. 

Ljubljana, 8. januarja. 

Sobotni dan je bil nekak lažniv pre-
rok, ki nam je napovedoval prekrasne 
pomladanske dni. Varal nas je, kakor 
nas varajo vsi mladi vitezi. Zares, so-
bota se je napravila tako lepa, sedaj 
sredi zime, kakor postarana dama, ki 
včasih še zažari v svoji lepoti, a se ta-
koj v prihodnjih urah zopet postara za 
primerno svojo dobo. Prav tako je bilo 
z današnjo nedeljo. Vsaj tako, kakor 
smo jo uživali tu v Ljubljani ln okolici 
Dočim se je krasna sobota ogledovala 
v solncu, v ogromnem nebesnem ogle-
dalu, si je nedelja že zopet nadela me-
glen pajčolan. Mesto je bilo ves dan za-
grnjeno v fino tančico in modri azur Je 
bil enako preprežen z nekoliko debe-
lejšo plastjo megle. 

Nedelja kakorkoli, Ljubljančani 
gredo na deželo 

To je parola doberšnega dela Ljub-
ljančanov, ki ji ostanejo zvesti in se ne 
dajo zmotiti od česar si bodi. Velikan-
skega števila meščanstva ne zdrži v 
mestu niti prav slabo vreme, kaj šele 
nekoliko hladen zimski dan, ki ima vr-
hu vsega še suha pota in ceste. Če ne 
sije solnce v Ljubljani, pa pregreva na 
Šmarni gori, na Katarini in na sosed-
njih vrhovih, ter se v njegovih žarkih 
koplje vsa Gorenjska od Bohinjskega 
kota doli do Medvod. In končno je pod 
našimi planinami še nekaj trdega sne-
ga. Za praznike so nam zamerili za-
grebški smučarji, da smo jih Kranjci 
potegnili ter da smo se smučkali samo 
po podhrbtjih na golih čereh in poboč-
jih ter končno za tolažbo po klopeh na-
ših prijaznih gorenjskih gostilnic. Na-
vzlic tej zameri so se Zagrebčani to-
krat zopet oglasili in so bili zadovoljni 
z nami, kakor tudi z vremenom. 

Vlaki na Gorenjsko in zvečer z Go-
renjske nazaj proti Ljubljani so bili 
prenapolnjeni turistov in športnikov 
vobče mladih, pa tudi starejših, in sploh 
obeh sort Njihovi vedri obrazi, raz-
igrano Čebljanje in veselo razpoloženje 
ni ktazalo niti sledu slabe volje. . . 

Koline 
V ljubljanski okolici so na vrsti ko-

line. Tekom leta vzgojeni pujski gredo 
dan za dnem. posebno pa koncem te-
dna pod nož, in gostilničarji ponujajo 
Ljubljančanom, ki jih nikoli ne mine 
apetit, vse mogoče poslastice, ki jih d4 
takle rejen ščetinar od repa po do ril-
ca. Veselega razpoloženja danes niso 
pogrešali ne na Posavju, pa tudi ne v 
Vižmarjih, v Š t Vidu, na Viču ln tudi 
ne doli na Rudniku. 

Policijski stražniki, ki so ves dan sa-
mo v večjo čast božjo in paragrafovo 
postajali na svojih postojankah, tudi na 
večer niso imeli drugega posla, kakor 
da so tu in tam pomirjali razigrane 
pevske družbice, ki so se vračale iz 
predmestij nazaj v Ljubljano. 

Streli na Gradu 
Ko je Ljubljano zajel prvi mrak, je 

pretresel ozračje prvi topovski strel z 
gradu. Kaj pa to? Nesreča, ogenj? Sle-
dil je drugi strel, tretji, četrti.. . Govo-
rilo se je, da je na kraljevskem dvont 
v Beogradu že nastopil vesel dogodek. 
Ta vest pa se zaenkrat ni potrdila. 
Streli, ki so doneli z gradu, so napove-
dovali današnji rojstni dan kraljice Ma-
rije. Ko je že dokiaj pozno zvečer pre-
trgal tišino spodaj v mestu enajsti strel, 
je že poslednji Ljubljančan vedel, da 
streljanje na Gradu ne razglašuie ne-
sreče. 

Drsalci 
Nekiaj malih nesreč pa vendarle be-

leži naša nedeljska kronika. Pri telo-
vadbi v dvorani Narodnega doma se je 
dopoldne težje ponesrečil član Ljub-
ljanskega Sokola 20-letni dijak Bogdan 
Kuhar, stanujoč v Dalmatinov! ulici I. 
Ko je izvajal vežbo na bradlji, je po 
nesrečnem naključju padel na tla ter si 
zlomil desno roko in dobil še nekaj dru-
gih poškodb, ki pa so lažjega značaja. 
Rešilni avto ga je odpeljal v splošno 
bolnico. 

Nekiaj lažjih poškodb so odnesli tudi 
nekateri prevneti drsalci na drsališču 
pod Tivolijem in po raznih zamrzlih 
mlakah v okolici LJubljane, zlasti v Ko-
sezah in Mestnem logu. Ti pa po večini 
niso iskali zdravniške pomoči. Poma-
gali so si kar z ribanjem in z domačimi 
obliži. 

Drsalska sezona je te dni na višku. 
Na pomrznjenih cestah, pa tudi na 
opolzki ledeni skorji na hodnikih je 
treba, hočeš, nočeš, iskati ravnovesja 
tudi onim, ki se sicer ne navdušujejo 
preveč za zimski šport. 

Pretep v Lajtersbergu 
S 1. avgustom lanskega leta Je bila v Laj-

tersbergu pri Mariboru ukinjena orožmška po-
staja kljub protestom prebivalstva. Orožniška 

postaja je bila velike važnosti, ker sc je na-

hajala ob najbolj prometni cesii, ki vodi do 

meje. Orožniki v Lajtersbergu so preprečili 

marsikako tihotapstvo m tudi v pogledu javne 

varnosti je bila postaja jako potrebna. Sever-

na okolica Maribora z Lajtersbergom vred nam-

ieč ne spada med miroljubne kraje. Vsi pomi-

sleki in protesti prebivalstva proti ukinitvi orož-

niške postaje pa niso nič zalegli. Postaja se Je 

ukinila zaradi »štednje«. Erar namreč ni hotel 

plačevati minimalne najemnine za postajno po-

slopje. 

Posledice ukinitve niso izostale. Pretepi sc 
nmože ln raznim sumUlvcem le pot preko meje 
s tem gotovo olajšana. Včeraj Je mariborska 
bolnica dobila zopet v oskrbo dve žrtvi lajters-
berških pretepov. Prvi je neki Sekonja, ki je 
bil na poti domov dvakrat napaden. Ko so ga 
trije pretepači prvič pretepli, se Je srečno po-
bral. Okrepčal se Je v neki gostilni ter potem 
nadaljeval svojo pot. Ni ie prišel daleč, ko so 
Isti napadalci drugič napadli, zdaj pa tako, da 

je nezavesten obležal na cesti. Mariborski re-
šilni avtomobil ga Je odpeljal v bolnico. Nekaj 
ur pozneje jo je pa izkupil eden izmed napa-
dalcev hi sicer Viljem Likavec, doma iz Zg. i 
Sv. Kungote. V neki gostilni se le »pri In eden j 
izmed gostov mu je vrnil, kar Je on poprej ua- | 
tožil SekonJI. V bolnico Je prilel z rano na gla- j 
vi in izblthn očesom. Njegova dva tovariša, 
ki sta premlatila Sekonjo. Je mariborska poli-
cija zaprla. 

Izlet inozemskih dijakov 
na Bled 

Včeraj zj-utrai ob 9.45 so se odpeljali de-
legati v LhAllani zborujoče Mednarodne 
dijaške konfederacije na Bled, da si ogle-
dajo ta aajlepši del Slovenije. Prisotni so 
bili vsi delegati razen predsednika dr. Mal-
tinija ter poljskega in madžarskega dele-
gata. 

Gosti so spotoma pripovedovali o svojih 
lepih vtfcih. ki so Jih dobili v teku kratke-
ga bivanja v Ljubljani. Bolgarski delegat Je 
pravd o svoji dogodovščini. ki se mu !e 
pripetila pred prihodom v Ljubljano. Naše j 
oblasti mu niso hotele takol izdati vizuma 
in ie šele DO trudapohnem prizadevanju g. 
Vladlmirja Š&nka po naših ministrstvih v 
Beogradu prejel dovoljenje za vstop v naSe 
ozemlje. Očividno mu ta postopek naših ob-
lasti ni bil po godu. 

Gostje so se iz Lesc z avti iu Izvoščki od-
peljali na Bled >n mahnili naravnost na 
Grad. To nI bila malenkost, kajti strma pot 
le bila ledena. Odigraval! so se zanimivi 

prizori, ko je Italija podajala svojo bratsko 
roko Franciji, češkoslovaška Bolgariji io Ie 
led pripomogel k zbližanju narodov. Na 
Gradu so bili gostje zadivljeni DO prirodn: 
lepoti, ki se ii-m le nudila. Z medsebojno 
oomočjo so se nato srečno pridrsali z Gra-
du in ker Je bilo ravno opoldne, odšli na 
kosilo v JeklerJev hotel. 

Na klancu od Jeklerja navzdol so se na-
vdušeno sankali blejski otroci. Gostje so to 
priliko izrabili fn prosili za sanke. Tako so 
se na našem Bledu izkazali tudi kot šport-
niki. Pripetila oa se je mala nesreča: san-
ke s tremi gosti so se polomile in vsi sn 
bili prepričani, da se bo njen lastnik, mali 
Stanko, zjokal ob pogledu na polomljene 
sanke. Na začudenje vseh se Je pa zasme-
jal in dejal: »Saj aiso biie dosti vredne, 
sedaj rn! bo mamica morala kupiti nove.« 

Kosilo pri Jeklerju Je poteklo zelo animi-
rano. K temu je prioomogel brez dvoma tu-
di hotelski gramofon, ki so ga gostje ne-
prestano navijali in se niso mogii načuditi 
lepoti naših narodnih pesmi. Najboli so se 
jim priljubile: vDelaJ. delal dekle inišelc*. 
»Sinoči je pela. . .« , »Stoji, stoji Ljubljan-
ca«. vLuna sije« in »LJubca povej, povej«. 
Tudi hotelski radio-apairat je bil dobrodo-
šel in je bilo mogoče po dolgem vrtenju 
kondenzatorjev slišati tudi uekaj melodij Iz 
Rima, Celovca In Dunaja pole® vseh osta-
lih radio-primesi. t. j. cviljenla. rooota. gr-
menja itd. 

Po kosilu so gostje naredili izlet skozi 
Vintgar, zvečer pa so se zopet zbrali pri 
Jeklerju, kjer je le prehitro mtnil čas. ko 
ie bilo treba zopet nazaj ca kolodvor v Le-
sce. Z brzovlakom so se zvečer vsi zado-
volini in oduševljeni v-raili v Liubljano. 

ker so najboBS In najceaejii. 

KDOR OGLAŠUJE, 
TA NAPREDUJE! 
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M. Zoščenko, 

Policijski pes 
Spoštovanemu Jeremiji Bobkinu je bil 

akraden kožuh. Vsled tega se je Bob-
kin silno razburil. Bilo mu je žal za 
kožuh. 

»Tako lep kožuh...« je jadikoval, 
»škoda zan j . . . O, ko bi le mogel dobiti 
v roke tatu. jaz bi ga že naučil kozjih 
molitvic!« 

Jeremija Bobkin je dal poklicati po-
licijskega psa. Od izsledovalnega ura-
da je prišel majhen možiček, se legiti-
miral za detektiva in pripeljal seboj 
krasnega psa. 

Pustil je psa povohati sledove ob 
hišnih vratih, siknil zategel »pssst!« in 
se postavil ob stran. 

Pes je začel vihati nozdrvi, nezaup-
no ogledoval navzoče — pred hišo se 

• je bilo seveda nabralo vse polno ljudi 
in se je naenkrat z naglim skokom za-
gnal v Bobkinovo gospodinjo, staro 
Pelagijo. 

Napadena se je umaknila nazaj med 
množico, a že jo je bil pes popade! za 
krilo in je ni izpustil. 

Majčica Pelagija je padla pred de-
tektivom na kolena: 

»Da. . .« je molklo zastokala, »greš-
nica sem. . . Ukradla sem samovar in 
tudi dve vedri za vodo. . . V moii čum-
nati je vse skrito.. . Ubij te me . . . Na-
redite z menoj, kar hočete...« 

Ljudje so bili vsi prepade ni. 
»O kožuhu ne vem nič. . .« ie tar-

nala starka, «toda druge stvari sem 
pa res ifkradia... Izročite me sod-
niji . . .« 

Majčico Pelagijo so odvedli na po-
licijski komisarijat, detektiv pa je 
vdrugič potisnil nos svojega psa k vra-
tom, siknil zopet »pssst!« in skočil 
stran. 

Pes je okrenil glavo, za hip nekam 
okleval in se nato vrgel na hišnika 
Upradova. 

Upradov je prebledel in se opotekel 
nazaj. 

»Ubijte me, dragi moji sodržavlja-
ni . . .« je stokal. »Pobiral sem od vas 
pristojbine za vodo, denarja pa nisem 
oddal, ampak ga obdržal zase...« 

Seveda so takoj vsi planili na Upra-
dova in ga zvezali na rokah in nogah. 
CujeČi policijski pes pa je popadel med 
tem stanovalca sobe št. 7 in mu razpa-
ral hlače. 

Stanovalec sobe št. 7 si je z rokami 
pokril obraz in padel pred množico na 
kolena: 

»Pregreši sem se, tovariši, težko 
sem se pregrešil... Da ne bi moral 
služiti pri vojakih, sem v svojih listi-
nah potvoril rojstno leto. . . dočim so 
drugi prelivali svojo kri za domovino, 
sem jaz sedel lepo doma, imel električ-
no luč, plin in vodovod.. . Uklenite me, 
pregrešil sem se . . .« 

Iz množice so zadoneli klici: 
»Izvrsten policijski pes!.. .« 

Jeremija Bobkin je postajal nemi-
ren, vzel iz listnice nekoliko bankovcev 
5n jih stisnil detektivu v roko. 

»Kožuha itak ne bo mogoče najti...« 

je dejal, »pa navsezadnje mi tudi ni aic 
zanj . . .« 

A že je bil policijski pes skočil k 
njemu in povohal njegove hlače. 

Bobkin ie postal ves bled in zmešan 
in se je hotel odstraniti, a pes ga ni več 
izpustil. Zastavil mu je pot in mahal z 
repom. 

Bobkin se je tresel po vsem životu. 
»Sveta nebesa!...« je zastokal. 

»Zdaj mi ne preostaja drugega, kakor 
povedati vse po pravici! . . . Jaz sem 
slepar, ničvreden goljui ! . . . Ta kožuh, 
dragi tovariši, saj ni niti moj! . . .« je 
izpovedal Jeremija Bobkin svoje gre-
he. »Jaz sem si ga še lani, za en dan, 
izposodil od mojega brata, potem mu 
ga pa nisem več vrni l . . . Gorje meni, 
gorje! ..« 

Množica je pričela bežati na vse 
strani. Pes je na slepo skočil za prvi-
ma, ki sta tekla mimo, fn oba sta takoj 
priznala svoje pregrehe. Eden je bil 
poneveril državni denar, drugi pa je 
imel na vesti nekaj, kar se celo na sod-
nji obravnava le ob izključitvi javno-
st i . . . 

Ulica se je izpraznila: daleč naokoli 
ni bilo žive duše več. Samo pes z de-
tektivom je stal še tu. 

Naenkrat se je pes postavil pred de-
tektiva in pričel mahati z repom. 

Detektiv je prebledel in padel pred 
psom na kolena. 

»Sodržavljan pes,« je prosil, »pelji 
rne v luknjo... Meni plačujejo za tvo-
jo oskrbo tri rublje na dan, jaz pa vtak-
nem dva rublja vedno v lastni žep . . . 

Kaj se je nadalje dogodilo, ne bi 
mogel povedati. Za vse slučaje sem 
jo popihal tudi jaz. 

Dogodita s hišnim ključem 
O ta lahkomiselnost! Useliti se v novo 

stanovanje m ne preizkusiti preje ključa, 
če je pravi. I« tako sem stal oni dan ob 
dveh ponoči v hudem mrazu, truden in 
zaspan, pred svojimi hišnimi vratmi in ni-
sem mogel noter. Kakor sem tudi vrtel in 
sukal, tresel in pritiskal, ključ ni odprl. 
Kaj storiti? Moja soba leži na dvoriščno 
plat v drugem nadstropju, od tam ni bilo 
mogoče nikogar priklicati. Mikalo me ie, 
potrkati na kako okno pritličja. A kdo mi 
bo hotel odpreti? Uselil sem se še-le snoči, 
in v hiši me še ne poznajo. Bolje, ljudi ne 
motiti v spanju. 

Potrpežljivo sem čakal na srečen slučaj 
— človek čaka vedno ua srečen slučaj — 
da pride morda kak sostanovalec domov 
in me pusti noter. Vmes sem zdaj pa zdaj 
zopet poizkusil svojo srečo s ključem. Šel 
je v luknjo, obrnil se je tudi, a zgrabiti ni 
hotel, nekaj je držalo zapah kot prikovan. 

Policist, ki je moral izza kakega vogala 
opazovati moje dolgotrajno manipuliranje 
okoli ključavnice, je zainteresiran prišel 
bližje. Razodel setn mu svojo nesrečo. In 
mi je prijazno pomagal. Z združenimi in-
telektualnimi in fizičnimi silami sva se lo-
tila vrat, — zaman. Cez pol ure sem se 
resignirano udal v svojo usodo iu romal 
nazaj v redakcijo, da tam počakani belega 
dne. I« da si malo preženem dolgčas, m: 
je prišlo na mar, povedati vam. kako sem 
nekoč v enakem položaiu imel več sreče. 

To je bilo pred davnimi leti tam v Tr-
stu. Istotako sem v trudni pozni nočni uri 
prihajal iz redakcije domov, a brez ključa, 
ki sem ga bil pozabil doma. Ledena silo-
vita burja je brila, jaz pa sem ves premra-
žen hodil pred hišo gor in dol, čakaje na 
koga, ki bi prišel in mi odprl. In res je 
prišel. Poznal ga nisem, videl sem ga prvi-
krat. Dolg. koščen, pust in grd Italijan. 
Ali mislite, da me jc pusti! noter? Ne. Na 
moj pozdrav in prošnjo mi niti odgovora 
ni dal. Nemo kakor kak strah se je porinil 
v vežo in že mi je hotel zaloputniti vrata 
pred nosom, ko sem se hipoma poslužil 
zvijače. Pripogni! sem se k tlom. na videz 
nekaj pobral rn tnu zaklical: Izgubili ste 
denarnico, sigtiore! Res je stopil ven, ta-
krat pa sem mu skočil za hrbet, ga pahnil, 
da se ie opotekel, smuknil v vežo, zakle-
nil vrata — klep! klepl — potegni! ključ 
spet iz ključavnice in zdirjai gor v svojo 
sobo v drugem nadstropju. 

Mož na ulici je rjovel ko zverina, kri-
čal o tatovih, roparjih, morilcih, razbijal 
po vratih in spravil pokonci vso hišo. 

Jaz pa sem medtem hitro vrgel s sebe 
plašč, suknjič, telovnik, ovratnik, en če-
velj, odprl okno, zavpil dol z debelim ba-
som: «Kaj pa je?», nato pograbi! palico in 
stekel ven. 

Na stopuišču so se že zbirali ljudje s 
svečami v rokah m razburjena, prestraše-
na vprašanja so leteia vsevprek. Mož doli 
pred hišo pa ie razsajal dalje. 

»Pojdimo pogledat, kaj je!« sem zaklical 
jaz. «Za menoj!» In hrabro sem se posta-
vil na čelo čete dveh. treh moških, ki so 
mi sledili. Medpotoma setn še. mogel opa-
ziti, kako je moja hrabrost vzbujala nede-
Ijeno občudovanje dveh starih gospodičen 
v prvem nadstropju, plaho kukajočih izza 
zagrinjala na svojih vratih. 

Ko smo prišli dol, je ravno prilezel hiš-
nik iz svoje luknje. O« je tudi odklenil 
vrata. Divji mož je planil noter ta strašno 
sukajoč oči in mahajoč z rokami nam hitel 
pripovedovati, kako ga je neznan lopov 
pričakal, ga pobil na tla, mu iztrgal ključ 
in se skril tu v hiš i . . . V tem trenutlc* 
nam je sunek burje upihnil svečo in stali 
smo v temi oziroma v medlem svitu pliuo-
;e svetiljke z ulice. In tedaj se mi je po-
srečilo divjemu možu neopaženo spjstKi 
v žep suknje njegov ključ. 

Ko je bila sveča spet prižgana, sem sc 
pa oglasil: »Čudno vse to . . . Skoro ne-
verjetno . . . Kje pa je zdaj tisti človek? In 
kje je ključ?» 

«Kje?» je odvrnil oni. <>Saj pravim, da 
ga je vzelb 

cHm, če se pa ne motite ki imate ključ 
le kje v žepu!» 

«Kaaj?» je zarobantšl. '-Saj nisem pi-
jan!« Pri tem pa je z rokami segel v žepa 
suknje in privlekel ven — ključ. 

No — kaj bi vam dalje pravil, saj si 
sami lahko mislite, kako ie potem bilo. To 
jih ie ta človek slišal, to jih je slišal! In 
ko bi ne bil hišnik miril, bi ga bili razjar-
jeni šjort še pretepli. Čez 14 dni se je pa 
preselil drugam. J. Fr. K-

Solidna gostilna 
Gost: ^Kakšno jajce ste mi pa tu pri-

nesli? Saj je v njem že piščanec!^ 
Natakar: Brez skrbi, gospod, za to vam 

re bomo nič dražje računali. 

Kitajska anekdota 
Kmetic ie delal na polju. Opoldne ga je 

klicala žena h kosilu. Glasno ji .ie zaklical 
nazaj, da mora preje skriti motiko. Doma 
ga je žena kregala, zakaj jc tako glasno 
vpil, da hoče skriti motiko Doma ga je 
žena kregala, zakaj ie tako glasno vpil, 
da hoče skriti motiko. Gotovo ga ie kdo 
slišaL, pa bo izmaknil motiko. «Teci hitro 
nazaj,» mu je velela. «.in poglej, če jc mc-
tika še tam.:> — Ko je kmetič še] pogle-
dat, motike res ni b'lo več Vrnivši se do-
mov. se je po prstih priplazil k ženi in ji 
zašepetal na uho: «Motika je ukradena.® 

To nič ne de 
Neki ženitovanjski posredovalec ponuja 

mlademu gospodu nevesto: <*Imam za vas 
prav fino dekle, iz jako dobre hiše — samo 
eno je: denarja Dima.» — «To nič ne de.o 
pravi mladi zakonski kandidat. — «Pa še 
eno malo kljukico ima stvar, mlada dama 
na eno uho ne sliši prav dobro.» — »To nič 
ne dč». — <rln šc eno čî sto brezpomembno 
kljukico ima stvar: na eno oko ne vidi prav 
dofrro.» — «To nič ne dč.» — No, če smo 
že tako daleč vara moram pa še nekaj pris 
znati; ona malce šepa.» — «0. to nič ne 
de.» — «In še ena malenkost: ona ima prav 
majčkeno grbo.» — «Ah. kaj, to nič ne de.-» 

— Začuden vpraša posredovalec: «Ei, vras 
ga, kaj pa to pomeni? Zakaj vam za vse 
to nič ni?» — «Zakaj bi mi pa bilo? Saj je 
ne bom vzel!« 

Krivec 
«Joško, nekdo je tukaj zasmradil!« — 

«To je bil pes, gospod.* 
— «rln kje je pes?» — <rZunaj, gospod.« 

Korajža velja 
«PretepeI me je, zato sem ga pa tudi po-

šteno preklel.* — <cln kaj je rekel?« — «Saj 
me ni slišal!» 

V bivši avstrijski zbornici 
je poslanec Auspitz imel nekoč odličen go-
vor o sladkornih vprašanjih, v katerih Je 
bil strokovnjak. Med njegovimi številnimi 
poslušalci sta bila tudi poslanec Neuvirth, 
zastopnik brnske trgovske zbornice .ti 
grof Henrik Clam-Martinic, stric poznej-
šega ministrskega predsednika. Grofu je 
govor očino ze'o ugajal Okrenil se je k 
svojemu sosedu Nemvirthu z besedami: 
<To je imeniten človek. Le škoda, da ie 
žid. Ogorčen mu je odgovori! Neuvirth: 
«No, slišite, saj sem jaz tudi žid!» Ci>to 
mirno je Clam-Martinic nato pripomnil: 
«Vas pa n' nič škoda! 

Rezultat 
Z 19 leti ie čakala na lepega mura. s 

25 na močnega. S 30 ie iskala modrega 
moža. In s 35 drbrega. 

Ko ie s 40 ostala stara devica, je govo-
rila: «. ..verujte mi, ja^ sem se prepri-
čala, da so moški vsi skupaj grdi. slebi, 
neumni in hudobni.* 

— Kako si pa kaj zadovoljna s svo-
jim ženitovanjskim potovanjem? 

— Bilo je prekrasno. Trikrat sem 
zamogla fotografirati mojega moža, ko 
je ravno poljubil sobarico. Zdaj pa 
lahko vložim tožbo na ločitev. 

VSEH VRST, ČRTNE IN AVTO-

TIP1JE, IZDELUJE PO PRED-

LOŽENIH RISBAH, PEROP1SEH 

IN SLIKAH ZA NAVADEN TISK 

ALI ZA FINEJŠO IZVEDBO V 

ENI ALI VEČ BARVAH TOČNO 

PO NAROČILU IN V NAJKRAJ-

ŠEM ČASU PO NIZKIH CENAH 

J U G O G R A F I K A , LJUBLJANA 
TISKOVNA IN ZALOŽNA DRUŽBA Z O. Z. SV. PETRA M AS. 2* 

Pozor, železniški uradniki! 

Simon Klimanek 
LJUBLJANA, ŠELENBURGOVA 6, 

izdeluje uniforme tudi proti odplačeva* 
r ju na obroke. Ima v zalogi češko in 

angleško blago. Zmerne cene! 

n 

NAGRADO 
5 dam za stanovanje 2 a! 1 sobe, kuhi« S 

» nje in pritikline, najraje v bližini Via J 

0 dovdanske ceste, za februar ali maj. • 

1 Ponudbe n" oglasni oddelek t>Ju* g 

« tra« pod »Majhna mirna družinica«. » 

NAJBOLJŠA 

j SVINJSKA MAST 
znamke — I. P. — znamke 

lastni izdelek tvrdke 

POPOVIC, LJUBLJANA 

se razpošilja v ročkah po 20 in 50 kg 
ter sodih po 50, 100 in 200 kg 

Prekajeno svinjsko meso vedno 
zalogi po izredno nizki ceni. 

na 

• • 
H 

Točna postrežba! Cene najnižje! 

3n na katere sisteme pišete? 

Najraje na 

CONTINENTAI 
kvalitetni in visoko delazmožni stroj. 

SAMOPRODAJA: 

IVAN LEGAT, MARIBOR 
VETRINJSKA ULICA 30. TEL. INT. 434. 

Darujte za spomenik ^ 
kralju Petro Osvob^telju! 

Ne pozab i te takoj n a r o č i t i 

LJUBLJANSKI ZVON 1928 
Poleg mnogih kra j ih povesti, pesmi in esejev izpod peresa naših 

najboljših pisateljev in pesnikov bo vse leto izhajal 

izvirni zgodovinski roman 

SERENISS1MA 
ki se vrši v Benetkah in je pisan s pripovednim i^zkošjcm Sienkie« 
vviezevih povesti. 

UMETNIŠKI PORT *£77 slovenskih pisateljev in umetnikov bodo 

krasili tudi letos vsako številko. 

Ljubljanski Zvon izhaja vsak mesec ter velja za celo leto 120 Din, za 
pol leta 60 Din, za četrt leta 30 D; za inozemstvo 150 Din. Naroča 

se v 

Knjigarni Tiskovne zadruge v Ljubljani ali njeni po-
družnici v Mariboru. 

Jože Dražem mi 
opekarna. 

Srednje Gamelme, p. 51. Vid nad tf ubij. 
proizvaja priznano najboljše zidnike in 

zarezane strešnike. 

Pozor, železniški uradniki! 

Simon Klimanek 
Ljubljana. Selenburgova uL 6. 
izdeluje uniforme tudi proti odplačeva-
nju na obroke. Ima v zalogi češko in 

! angleško blago. Zmerne cene! 

n Besednik in drug 
Ljubljana 

Prešernova ul. 5. 

Električno brušenje 
britvic in rezil 

Istotam se dobivajo tudi vsakovrstne 
nove kline za briti. 

TM.SES.U iP«T.9ff 
tfUp^ 1 

° a , O j 
NOT•TO 8E ROH«f.»C"£f ; 

In stičnih reumatično - neuralgičnih Dolezni zdravljenje 

Izlečenje v treh dneh za|amčeno. 

Zdrav i l i šče dr. BONCINA- FINETTI 
Trtest. Vi Fatvo F lz' i 

Iz n a j f i n e j š e g a - j e k l a 

škarje / 
britve, nože, jedilno orodje vseh vrst 
m velikosti dobite najugodneje pri 
.JEKLO« Stari trg. 

ZADRDZNA HRANIL 
re g. pos» in gosp. zadruga z o. z. v LJUBLJANI, Sv. Petra cesta 19 

Podeljuje vsakovrtne kredite, eskomtira menice, inka- Sprejema hranilne vloge na knjižice ali v tekočem Kot pooblaščeni prodajalec srečk Državne razredne loterije 

sira fakture ter izvršuje razen deviznih in valutnih vse računu ter iih obrestuje po dogovoru najugodneje, vodi poseben oddelek za njih prodaio, poleg tega prodaja 

v bančno stroko spadaioče posle tud' srečke Ratne štete na obroke pod zelo ugodnimi oo?o » 

Izdaja za Konzorcij «Jutra» A d o l f R i b n i k a r , urejuje Jos. Fr. K n a f l i č , tiska Narodna tiskarna d <L, njen predstavnik F ran J e ze r šek ; vsi v Ljubljani 


